SKODA

TOW BAR FOLDABLE

- 13-PIN SOCKET, FOR CARS WITH PREPARATION

TAZNE ZARIZENi SKLOPNE
-13-POLOVA ZASUVKA, PROVOZY S PRIPRAVOU

ANHANGERKUPPLUNG KLAPPBAR
- 13-POLIGE STECKDOSE, FUR FAHRZEUGE MIT
VORBEREITUNG

Fitting instructions | Montéazni navod | Montageanleitung

Order number | Objednaci ¢islo | Bestellnummer
658 092 160F Kamiq (NW4)
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Caution.

Texts with this symbol warn against the risk of injury of the person performing the assem-
bly, or to potential risk of damage to the vehicle if the operation is performed improperly.
Pozor.

Texty s timto symbolem upozorfiuji na moznost poranéni osoby provadéjici montaz popr.
moznost poskozeni vozu pfi neopatrném provedeni operace.

Achtung.

Texte mit diesem Symbol weisen auf Verletzungsgefahren bei Personen oder auf
eventuelle Beschadigungen des Wagens bei unachtsamer Durchfiihrung der Operation hin.

Attention.

Texts with this symbol contain instructions emphasizing accuracy of performance of
particular operation.

Upozornéni.

Texty s timto symbolem obsahuji pokyny s dGirazem na presnost provedeni dané
operace.

Hinweis.

Texte mit diesem Symbol enthalten Hinweise auf die Ausfiihrungsgenauigkeit der
jeweiligen Operation.
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Control units | Orders | DISS | TPI | Test plan | Sequence¢”Special functions’

Tests for the complete vehicle

EN

Status Checks
= C002 - Emergency Update
= C002 - Removing backflash protection

Software version management

= Function clearing system (FES)

= Function enable system (FES) status
-

= Adapt software (offline)

= Ctrl. module software configuration

HV system, cross-section functions (2)

trol units | Orders DISS TPI | Test plan Sequence S

ElectronicsRepairService (ERS) -> SoftwareVersionsManagement (SVM)

Diagnostic address/measures code entry

Please select one of the following:
v address

v on/retrofit solution

. SVM as a conversion/retrofit solution with license protection
SVM as a conversion/retrofit solution with license protection via QR code
Cancel

[PYOENAY Q)

This program assists you with the software adaptation (SVM) of control modules.

©

To enable SWaP or FOD functions, select the function enable system (FES) menu.




Zo Zakazky DISS TPl ZkuSebniplan 2viastni funkce
celé vozidio

(C2Z)

Zvlastni opatieni

- 0015 - Dokumentace stavu konstrukce, €islo dilu pfi vyméné modulu airbaguivyvijece plynu

0019 - diagnostické rozhrani datové sbérnice, funkce

= Aktivace pfepravniho rezimu
= Vypnout pfepravni reZim
Management verze softwaru
= Prizpisobeni softwaru (offline)
- Prizplsobeni softwaru
= Konfigurace softwaru fidici jednotky
- Systém odblokovani funkce (FFS)
Preds . idka
jici jednotk akdzky | DISS | TPI | ZkuSebni plan | Proces | Zviastni funkce
Serviced2
Volba akce
Pomoci Software Version Managementu (SVM) miZete aktualizovat software fidicich jednotek a provadét feSeni pfestavby a dodatecné vybavy
b K tomu zvol
Malizace softwaru pomoci diagno resy

ualizace softwaru pomoci kédu opatren|

tavby/dodate: 0 vyba
4_Provést reSe Matecneho vybaveni s licencni ochranou
5. PreruSeni

IPro odblokovani funkci SWaP nebo FOD je treba zvolit menu Systém uvolnéni funkci (FFS).|
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Steuergerdte | Auftrage | DISS | TPI | Priifplan | Ab Sonderfunktionen

Prifungen zum Gesamifahrzeug

Status Priifungen
- C002 - Emergency Update
J C002 - Riickflash-Schutz aufheben

Softwareversionsmanagement

= Funktons-Freischaltungs-System (FFS)

= Funktions-Freischaltungs-System (FFS) Status

-

- Software anpassen (offline)

- Steuergerét Softwarekonfiguration
Hochvolt-System, Querschnitisfunktionen (2)

- Hochvolt Messmodul VAS6558/VAS6558A

0025 - Komponentenschutz Funktionen

DISS |TPI | P

ElectronicsRepairService (ERS) > SoftwareVersionsManagement (SVM)

Eingabe Di; nencode

Dieses Programm unterstutzt Sie bei der Softwareanpassung (SVM) der Steuergerate

Wahlen Sie hierzu bitte aus:

4. SVM als Um-/Nachrustiosung mit Lizenzschutz
5. SVM als Um-/Nachrustiasung mit Lizenzschutz tber QR-Code
6. Abbruch

@

|Zum Freischalten von SWaP- oder FOD-Funktionen ist das Meni Funktions-Freischaltungs-System (FFS) zu
jwihlen.




The accessories are intended for professional assembly. Skoda Auto recommends having
the assembly carried out by contractual partners

Note. The illustrations in the instructions are only intended as general assembly
information. They may differ from the vehicle's mounting points of the actual
vehicle (depending on vehicle equipment)!

The tow bar kit with electroinstallation, order No. 658 092 160F is intended for
Kamiq vehicles with preparation for tow bar.

Before installing the tow bar, always check and familiarise yourself with the infor-
mation provided in the current product sheet for the particular product!

The product sheet includes information regarding:

- limitations for specific cars and equipment during the relevant time period

- the need to order additional parts connected with installation of the relevant
product into the car

- necessary removal of certain parts of the car for specific variants and equipment

Warning. Failure to follow these instructions may:

- cause critical damage to the car

- make it impossible to activate the product

- make it impossible to have the entire installation approved
- void the warranty

> o ©

Any consequences resulting from failure to verify the product sheet and to follow the con-
tained instructions are the responsibility of the entity performing the installation of the re-
levant product.

Caution. Always verify current restrictions for the Kamiq (NW4) in the corresponding
product sheet for relevant the tow bar in the B2B, ETKA, or PLIM portal.

Important

The additional tow bar that is fitted is designed to couple trailers in accordance with the re-
strictions specified in the vehicle registration document.

The towing device is manufactured according to the approved documentation.
General information

The tow bar has been designed to comply with all Czech and international regulations
and has passed the mandatory strength tests imposed by EU directives. The ball hitch with
integrated 13-pin socket is fitted with a towball with a diameter of 50 mm.

Component index for the complete tow bar kit - Fig. 1

Part name Qty. Position

Tow bar with electroinstallation 1
Screws 4
Control unit 1
Switch cap 1
Switch 1
Installation instructions 1

mooOw>
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Note

The cover for securing the control unit (F) is not included in the scope of delivery of the kit.
If the tow bar is fitted to a vehicle that does not have a control unit for the shock absorbers
as part of the equipment specification, the cover for securing the control unit must be
ordered separately from the spare parts catalogue (ETKA) using order 654 971 362.

List of special tools

General purpose cleaner (we recommend Terostat 8550)
Torque wrench

Important fitting information
@ Note. The vehicle must be clean - the best way to do this is to take it to a car wash.

Fitting procedure

The vehicle battery should be disconnected during fitting.

The individual components must be removed and refitted in accordance with the instructions
in the Skoda Repair Manual.

Place the vehicle on the arms of the workshop lifting platform.

Remove the following components:

- Rear bumper (and mud flaps if fitted)

- Crossmember

- Boot lid striker cover

- Lining on the left-hand side of the luggage compartment (when viewed in the direction
of travel)

- If included in equipment, remove the plastic rear wall cover

Attention. For cars with a diesel engine, it is necessary to dismantle the SCR
@ container, or the AKF container for gasoline engines, located under the right rear

plastic wheel cover, before the assembly of the tow bar.

Caution. After removing the crossmember, apply anti-corrosion protection to the
A contact surfaces of the crossmember and the bodywork. After applying the anti-

corrosion protection onto the bodywork, replace previously removed crossmember

bolts and seal them according to servicing possibilities and common practices.

(Fig. 6).

-2-
- The layout plan for the tow bar with electrical installation in the vehicle.

Cutting the opening in the rear bumper for the ball hitch
-3-

- Place the rear bumper that you have removed on a piece of soft felt, with the inside facing
upwards.

- Thoroughly wash the surface of the rear bumper with mild soapy water all around the prepun-
ched marking where the opening is to be.

-4,5-

- In accordance with the workshop’s established practices, cut an opening for the ball hitch,
following the line of the pre-punched marking.
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@ Note. Make the cut along the marked line in the recess.

-Visually check the quality of the opening that has been made.
- If the opening is not quite the right shape, trim the edges and neaten it using a suitable tool
and with sandpaper if needed.

Caution. Proceed with the utmost caution when creating the opening (there is a risk
of being cut on any sharp edges of the opening that is made).

Fitting the tow bar to the vehicle
-7-

- Remove the seal caps from the openings provided for attaching the tow bar to the rear side
members (on both sides of the vehicle - see arrows). Then treat the surface around the ope-
nings with acorrosion protection agentinthe same way asthe areasonthe bodywork afterthe
crossmember was removed.

- If necessary, remove any plastisol parts from the inside of the side members

-8-

- Two people are required to carry out this step.

- Insert the tow bar (A), along with the side members, into the openings in the vehicle cover
panel and position it so that the bolt axes are located more or less in the middle of the atta-
chment openings in the side members.

- Loosely screw the bar to the vehicle chassis using the four fastening bolts (B) and pull
it symmetrically backwards.

- Checkthatthe tow bar is positioned correctly, and tighten the bolts to 70 Nm +90° (see detail)
in the following order (position of the bolts relative to the direction of travel):

1. Rear right

2. Front right

3. Rear left

4. Front left
Note. New fastening bolts need to be used if the tow bar is removed again
and refitted.

-9-

- Remove the seal cap from the hole in the vehicle floor to enable you to pull through
the tow bar’s wiring harness on the left-hand side of the vehicle (when viewed in the direction
of travel) (see detail).

-10, 11 -
- Pull the wiring harness with plugs for the tow bar’s electrical installation through
the hole and into the luggage compartment.

Note. Push the grommet (included with the tow bar’s electrical installation)
into the hole in the body to prevent water from leaking in.

- Attach the harness using a punch clip onto the rear face edge, see detail in Fig. 11.

- Fit the plastic cover of the rear wall and LTE antenna (if used) prior to attaching the tow bar
wiring.

- Click the clip with lug on the wiring harness onto the bar on the vehicle’s rear face (see detail).
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-12 -

- Check the correct setting of the grommet on the floor of the car.

- Secure the tow bar’s wiring harness to the vehicle body using retaining clips (components
included for the tow bar’s electrical installation).

- Positions at which the wiring harness must be secured (see arrows in the detail).

-13 -

Control unit

- Insert the control unit (C) into the cover for securing the control unit as shown in the figure.
If the cover for securing the control unit is not included in the equipment specification, start
by fitting the cover into the opening in the body and then insert the control unit.

- Connect the terminal block of the tow bar with wiring (A) and the appropriate terminal block

of the bundle of the existing car electrical installation (preparation for the tow bar) to the con-
trol unit.

Earth connection

- Take the earthing loop on the wire from the tow bar’s (A) wiring harness and connect
it to the earth screw above the wheel cover (see arrow in the detail). Tighten the nut on the
earth screw to 8 Nm.

Inserting the switch into the left-hand side panelling in the luggage
compartment

-14 -
- Clip the switch (E) into the cover (D) as shown in the figure such that all four locking catches
on the switch housing engage in the corresponding openings in the cover (see arrows).

Note. All of the locking catches must audibly click into place in the corresponding
openings on both sides of the cover.

- 15,16 -
- Following the line of the pre-punched marking, cut an opening into the side panelling for the

cover with the switch.

Note. When creating the opening, do so with the utmost care and attention
as the opening must not be larger than the pre-punched outline. At the same time,
ensure that the luggage compartment side panelling is not damaged in the process.

- Use a suitable tool to remove any burring.
-17 -
- Clip the cover with the fitted switch into the opening in the luggage compartment side panelling

such that all locking catches on the cover engage in the side panelling (see arrows).
- If necessary, use a suitable tool to carefully lift the locking catches until they engage correctly.

-18 -
- Connect the appropriate harness terminal block of the existing car electrical installation -detail-
to the terminal block on the switch in the side trim panel of the luggage compartment.

Refit all of the components that you removed earlier and tighten the respective connections
to the specified tightening torques.

Connect the vehicle battery and carry out all steps relating to disconnecting and reconnecting
the battery.
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Activate the tow bar - Fig. 20a, b

from the Skoda Genuine Accessories portfolio, connect and activate them gradua-
Ily. If you activate the units at once, activation may not work correctly (a control unit
that is not part of the activation process must not be connected).

@ Attention. If you are installing two or more products equipped with a control unit

- Start a new diagnostic session, using the ODIS program.

- Select the ,Special Functions" tab

- Select ,,Adapting software"

- Select ,,SVM via action code”

- Please enter the corrective action code

- You can find the action code in the ETKA catalog under the part number of the specific tow bar.
- Complete the diagnostic process in an ordinary manner.

Caution. Make sure that the code is correct before confirming it. Deactivation
is not possible!

Final inspection

Note. Check that there is no collision with the cut-out hole in the rear fender when
A tilting and folding the arm, see Fig. 19. If a collision occurs, adjust the cut-out hole.

- Perform a function test of the tow bar using a trailer or tester.
- Check whether the parking camera and the parking sensors work (if installed in the vehicle).
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Produkty pfisludenstvi jsou uréeny k odborné montazi. Skoda Auto doporuéuje provadét montaz
u smluvnich partnert.

Upozornéni. Obrazky v navodu slouzi jako obecna informace k montazi. V nékterych
detailech se mohou od montaZnich mist daného vozu lisit (dle vybavy vozu)!

Sada tazného zafizeni s elektroinstalaci objednaci ¢islo 658 092 160F je uréena
pro vozy Kamiq s pfipravou pro tazné zafizeni ve vybavé vozu.

Pred samotnou montazi tazného zafizeni vZdy zkontrolujte a seznamte se s informa-
cemi uvedenymi v aktualnim produktovém listu k danému produktu!

V produktovém listé naleznete informace tykajici se:

- omezeni pro konkrétni vozy a vybavy v daném ¢asovém obdobi

- nutnosti doobjednani dodateénych dilG spojenych s montazi daného produktu
do vozu

- nutné demontaze nékterych dilti vozu pro konkrétni varianty a vybavy

Varovani. Nerespektovani téchto informaci maze vést k:
- kritickému poskozeni vozu

- nemoznosti aktivace produktu

- nemoznosti Gredniho schvaleni celé zastavby

- ztraté zaruky

> o> ©

Za nasledky vzniklé neprovéfenim produktového listu a nedodrzenim pokyni v ném
uvedenych odpovida subjekt provadéjici zastavbu daného produktu.

Upozornéni. Vzdy ovérte aktualni restrikce pro vozy Kamiq (NW4) v odpovidajicim
produktovém listu pro dané tazné zafizeni na portale B2B, ETKA nebo PLIM.

Dulezité
Dodateéné montované tazné zafizeni je uréeno pro pripojeni pfivést dle omezeni uvedeného
v technickém priikazu vozu.

Tazné zarizeni je vyrobeno podle schvalené dokumentace.
Vseobecné udaje

Konstrukce tazného zafizeni odpovida vsem ¢eskym i mezinarodnim predpisiim. Zafizeni proslo
pevnostnimi zkouskami dle evropské smérnice. Tazné rameno s integrovanou 13-pdlovou
zasuvkou je opatieno kulovym ¢epem o prdméru 50 mm.

Sada tazného zarizeni s elektroinstalaci obsahuje - obr. 1

Nazev dilu Kust Pozice

Tazné zafizeni s elektroinstalaci 1
Srouby 4
Ridici jednotka 1
Krytka spinace 1
Spina¢ 1
Montézni navod 1

mgooOw>
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Upozornéni

Kryt pro uchyceni fidici jednotky (F) neni souéasti sady.

Pokud montujete tazné zafizeni do vozu bez fidici jednotky tlumiéi ve vybavé vozu, je tfeba
kryt pro uchyceni fidici jednotky objednat samostatné z katalogu nahradnich dild ETKA
pod objednacim islem 654 971 362.

Seznam specialniho naradi

Univerzalni ¢isti¢ (doporu¢ujeme Terostat 8550)
Momentovy kli¢

Dulezité pokyny k montazi

@ Upozornéni. Viiz musi byt &isty, nejlépe umyty z my&ky.

Postup montaze

Po dobu montaze méjte odpojeny akumulator.
Pfi demontaZi a zpétné montazi jednotlivych dili postupujte dle pokyn(i v Dilenské piiruéce Skoda.
Ustavte vozidlo na ramena dilenského zvedaku.

Demontuijte:

- zadni naraznik (lapace negistot jsou-li na vozidle),

- pricnik,

- kryt zapadky zamku 5. dvefi,

- levé bo¢ni obloZeni v zavazadlovém prostoru (ve sméru jizdy),
- je-li ve vybavé, tak demontovat plastovy kryt zadni stény

tazného zafizeni demontovat i nadobku SCR, nebo nadobku AKF u benzinovych
motori, umisténé pod pravym zadnim plastovym krytem kola.

Pozor. Po demontazi pricniku dopliite v mistech kontaktu pri€niku s karoserii

A antikorozni ochranu. Po oSetfeni karoserie antikorozni ochranou naSroubujte
demontované Srouby z pfiéniku zpét na své misto a provedte jejich dotésnéni
dle servisnich moznosti a zvyklosti. (obr. 6).

-2-

- Schéma umisténi tazného zafizeni s elektroinstalaci ve voze.

@ Upozornéni. U vozii s dieselovym motorem je nutné pred zaéatkem montaze

Vyfiznuti otvoru pro tazné rameno do zadniho narazniku

-3-

- Demontovany zadni naraznik polozte na mékkou plsténou podlozku vnitfni stranou smérem
nahoru.

- Plochu zadniho narazniku v mistech predlisovaného oznacéeni budouciho otvoru dikladné
omyjte slabym saponatovym roztokem.

-4,5-

- Dle osvédcenych postupl servisu vyfiznéte v misté predlisovaného oznaceni vhodnym
nastrojem otvor pro tazné rameno.
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@ Upozornéni. Rez vedte po vyznaéené &are prolisu.

- Vizualné zkontrolujte kvalitu vyfiznutého otvoru.

-V pfipadé potreby ho upravte a zacistéte vhodnym nastrojem, popr. smirkovym papirem.
Pozor. PFi zaciStovani otvoru pracujte s nejvyssi opatrnosti (nebezpeéi poranéni
o ostrou hranu vyfiznutého otvoru).

Montaz tazného zarFizeni na vuz
-7-

- Strhnéte zaslepky otvorll pro uchyceni tazného zafizeni na zadnich podélnicich (obé& strany
vozu) -8ipky-. Plochu kolem otvori pak o$etfete antikorozni ochranou stejnym zpisobem

jako mista na karoserii po demontazi pricniku.

-V pripadé potreby odstrarite ¢asti plastizolu uvnitf podélnika.

-8-

- K této operaci jsou zapotrebi dva pracovnici.

- Tazné zafizeni (A) nasurite podélnymi nosniky do otvor( na zadnim &ele vozu a ustavte jej tak,
aby osy Sroubl prochazely priblizné stfedy upevriovacich otvorl v podélnicich.

- Nosniky lehce pfisroubujte pomoci étyF upeviiovacich Sroubt (B) k podvozku vozu a zatahnéte
je symetricky smérem dozadu.

- Zkontrolujte polohu tazného zafizeni a Srouby dotahnéte utahovacim momentem
70 Nm +90° -detail- v poradi (poloha Sroubu dle sméru jizdy):

1. pravy zadni
2. pravy predni
3. levy zadni

4. levy predni

Upozornéni. Pfi dalSi pripadné demontazi a montazi tazného zafizeni je nutné
vyménit upeviovaci Srouby za nové.

- Vyjméte zaslepku otvoru v podlaze vozu pro protazeni svazku elektrické instalace tazného
zafizeni na levé strané vozu (ve sméru jizdy) -detail-.

-10, 1 -
- Otvorem protahnéte svazek se svorkovnici elektrické instalace tazného zafizeni do zavazadlo-
vého prostoru vozu.

Upozornéni. Osadte priichodku (je souéasti elektrické instalace tazného zafizeni)
do otvoru v karoserii vozu tak, aby nedochazelo k zatékani do vozu.

- Svazek pfichytnéte pomoci narézeci pfichytky na hranu zadniho €ela viz obr. 11 -detail-.

- Namontujte zpét plastovy kryt zadni stény a LTE anténu (pokud jsou ve vybavé vozu) dfive nez
zacnete uchycovat elektroinstalaci tazného zarizeni.

- Prichytku s okem na svazku elektrické instalace nacvaknéte na tukr -Sipka- na zadnim cele vozu
-detail-.

-12 -

- Zkontrolujte spravné ustaveni prichodky na podlaze vozu.

- Svazek elektrické instalace tazného zafizeni upevnéte ke karoserii vozu pomoci pFichytek

(jsou sougasti elektrické instalace tazného zafizeni).
- Mista pro uchyceni svazku viz -Sipky detail-.
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-13 -

Ridici jednotka

- Ridici jednotku (C) zasufite do krytu pro uchyceni fidici jednotky dle obrazku. Pokud neni kryt
pro uchyceni fidici jednotky ve vybavé vozu, zasurite do otvoru v karoserii nejprve kryt a potom
zasunite fidici jednotku.

- Do fidici jednotky zapojte svorkovnici tazného zafizeni s elektroinstalaci (A) a pfislusné svorko-
vnice svazku stavajici elektrické instalace vozu (pfiprava pro tazné zafizeni).

Ukostreni

- Kosttici oko vodice ze svazku elektrické instalace tazného zafizeni (A) pfipojte na kostfici Sroub
nad krytem kola -Sipka detail-. Matici kostficiho Sroubu dotahnéte utahovacim momentem
8 Nm.

Nasazeni spinace do panelu levého boéniho oblozeni zavazadlového
prostoru

-14 -
- Spina¢ (E) nacvaknéte do krytky (D) dle obrazku tak, aby viechny 4 zacvaky télesa spinace

zapadly do pfislusnych otvor( v krytce -Sipky-.

Upozornéni. VSechny zacvaky musi do pfislusnych otvort na obou stranach krytky
slysitelné zapadnout.

- 15,16 -
- Do panelu boéniho obloZeni vyfiznéte dle predlisovaného oznaéeni otvor pro krytku se spina-

cem.

nesmi byt vétsi nez je predlisovany tvar. Zaroven dbejte na to, aby pfi provadéné

@ Upozornéni. Pfi fezani otvoru postupujte s nejvyssi peclivosti a opatrnosti, otvor
operaci nedoslo k poskozeni panelu boéniho oblozeni zavazadlového prostoru.

-Vzniklé otfepy zacistéte vhodnym nastrojem.

-17 -

- Nacvaknéte krytku s nasazenym spinaéem do otvoru v panelu bo¢niho obloZeni zavazadlového
prostoru tak, aby v8echny zacvaky krytky byly zaaretovany na bo¢nim obloZeni -Sipky-.

- V pripadé potfeby je pomoci vhodného nastroje opatrné nadzvednéte az dojde k jejich
spravnému ustaveni.

-18 -

- Do svorkovnice na spinaci v panelu bo¢niho obloZeni zavazadlového prostoru -detail- zapojte
prisludnou svorkovnici svazku stévajici elektrické instalace vozu.

Namontujte zpét vSechny demontované dily a prislusné spoje utahnéte predepsanymi
utahovacimi momenty.
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Pripojte akumulator a provedte vSechny Ukony souvisejici s odpojenim a znovu pfipojenim
akumulatoru.

Provedte aktivaci tazného zarizeni - obr. 20a, b

originalni prisluSenstvi vybavené fidici jednotkou, provadéjte jejich zapojeni
a aktivace postupné. Pokud provedete aktivaci jednotek najednou, nemusi
aktivace fungovat korektné (Fidici jednotka, ktera neni v procesu aktivace, nesmi
byt pFipojena).

@ Upozornéni. Pokud provadite instalaci dvou a vice produkti z portfolia Skoda

- Spustte novou diagnostickou relaci pomoci programu ODIS.

- Zvolte zalozku ,,Zvlastni funkce"

- Zvolte ,Pfizplisobeni softwaru*

- Zvolte ,Aktualizace softwaru pomoci kédu opatieni*

- Zadejte kéd opatreni

- Kéd opatfeni najdete v katalogu ETKA u €isla dilu konkrétniho tazného zafizeni.
- Diagnostiku dokoncete obvyklym zplsobem.

Pozor. Pfed potvrzenim kédu opatreni se ujistéte o jeho spravnosti.
Deaktivace neni mozna!

Zavérecna kontrola

Pozor. Zkontrolujte, nedochazi-li pfi vyklapéni a sklapéni ramene ke kolizi s vyfiznu-
tym otvorem v zadnim narazniku - viz obr. 19. Pokud ano, vyfiznuty otvor upravte.

- Provedte funkéni zkousku tazného zafizeni pomoci privésu nebo testeru.
- Ovérte bezchybnou funkci parkovaci kamery a parkovacich senzort (jsou-li ve vybavé vozu).
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Die Zubehdrprodukte sind fiir eine fachgerechte Montage vorgesehen. Skoda Auto empfiehlt es,
die Montage durch Vertragspartner durchzufihren.

Hinweis. Die Abbildungen in der Anleitung dienen als eine allgemeine Einbauinfor-
mation. In einigen Details konnen diese von den Einbauorten des jeweiligen Fahrze-
ugs (ausstattungsabhingig) abweichen!

Der komplette Anhangerkupplungssatz Bestellnummer 658 092 160F ist fir
die Fahrzeuge Kamiq mit Vorbereitung fiir die Anhangerkupplung in der Fahr-
zeugausstattung vorgesehen.

Vor der eigentlichen Montage der Anhingerkupplung lesen Sie stets aufmerksam
die im aktuellen Produktblatt zum jeweiligen Produkt angefiihrten Informationen!

Im Produktblatt finden Sie Informationen zu folgenden Punkten:

- Einschrankungen fiir konkrete Wagen und Ausstattungen zum jeweiligen
Zeitpunkt

- Notwendigkeit der Nachbestellung zusitzlicher Teile in Verbindung mit der Mont-
age des jeweiligen Produkts im Wagen

- Notwendigkeit der Demontage einiger Fahrzeugteile fiir konkrete Varianten
und Ausstattungen

Warnung. Die Nichtbeachtung dieser Informationen kann Folgendes nach sich
ziehen:

- kritische Beschadigung des Wagens

- Unméglichkeit der Aktivierung des Produktes

- Unméglichkeit der behordlichen Genehmigung des gesamten Einbaus

- Verlust des Garantieanspruchs

> o> O

Fir die Folgen aufgrund der Nichtiiberpriifung des Produktblattes und der Nichteinhaltung
der hierin angefiihrten Hinweise haftet die den Einbau des jeweiligen Produkts ausfiihrende
Person bzw. Firma.

Hinweis. Uberpriifen Sie stets die aktuellen Restriktionen fiir Wagen Kamiq (NW4)
im einschldgigen Produktblatt der jeweiligen Anhingerkupplung auf dem Portal
B2B, ETKA und PLIM.

Wichtig

Die zusatzlich eingebaute Anhidngerkupplung ist fiir das Ankuppeln von Anhingern laut
der im KFZ-Brief aufgefiihrten Einschrinkung vorgesehen.

Die Anhangerkupplung wird gemif3 genehmigter Dokumentation hergestelit.

Allgemeine Angaben

Die Konstruktion der Anhangerkupplung entspricht samtlichen tschechischen sowie
internationalen Vorschriften. Die Vorrichtung hat die laut EU-Richtlinie vorgeschriebenen
Festigkeitspriifungen bestanden. Die Kugelstange mit integrierter 13-poliger Steckdose
ist mit einem Kugelkopf mit einem Durchmesser von 50 mm versehen.
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Teileverzeichnis des kompletten Anhdngerkupplungssatzes - Abb. 1

Teil Stiickzahl Position
Anhéngerkupplungssatz mit Elektroinstallation 1 A
Schrauben 4 B
Steuergerat 1 C
Abdeckung fir Schalter 1 D
Schalter 1 E
Montageanleitung 1

Hinweis

Die Abdeckung fiir die Befestigung des Steuergerits (F) gehort nicht zum Lieferumfang
des Satzes.

Wenn die Anhidngerkupplung in ein Fahrzeug ohne Steuergerat fir Stof3dampfer
in der Fahrzeugausstattung eingebaut wird, ist die Abdeckung fiir die Befestigung
des Steuergerats aus dem Ersatzteilkatalog ETKA unter der Bestellnummer 654 971 362
einzeln zu bestellen.

Liste der Spezialwerkzeuge

Universalreiniger (wir empfehlen Terostat 8550)
Drehmomentschliissel

Wichtige Montagehinweise

Hinweis. Das Fahrzeug muss sauber sein, am besten nach der Autowische in einer
Autowaschanlage.

Montageablauf

Wiéhrend des Einbaus sollte die Fahrzeugbatterie abgeklemmt sein.

Der Ausbau und der erneute Einbau der einzelnen Teile erfolgen laut Anweisungen im Reparaturleit-
faden Skoda.

Das Fahrzeug auf die Arme der Werkstatt-Hebeb(ihne stellen.

Es sind folgende Teile auszubauen:

- StoB3fanger hinten (Schmutzfanger, falls vorhanden),

- Quertrager,

- Abdeckung des Schlie3bligels der Heckklappe,

- linke Seitenverkleidung im Kofferraum (in Fahrtrichtung),

- Kunststoffabdeckung der hinteren Wand demontieren, falls in der Ausstattung vorhanden.
Hinweis. Bei Wagen mit Dieselmotor ist vor Beginn der Montage

@ der Anhangerkupplung auch der SCR- bzw. der AKF-Behilter bei Benzinmotoren
zu demontieren, sie sich unter der rechten hinteren Radverkleidung befinden.
Achtung. Nach der Demontage des Quertrigers an den Kontaktstellen des

A Quertragers mit der Karosserie ergdnzen Sie den Korrosionsschutz. Nach
der Behandlung der Karosserie mit dem Korrosionsschutzmittel schrauben
Sie die vom Quertrager entfernten Schrauben wieder an und dichten
Sie sie je nach den Méglichkeiten der Werkstatt und gemaf3 den Gepflogenheiten
zusatzlich ab. (Abb. 6).

-2-

- Der Anordnungsplan der Anhangerkupplung mit Elektroinstallation im Fahrzeug.

26



Offnung fiir die Kugelstange im hinteren Stof3finger
herausschneiden

-3-

- Den ausgebauten hinteren Stof3fanger, mit der Innenseite nach oben gerichtet, auf eine weiche
Filzunterlage legen.

- Die Fldche des hinteren StoBfangers im Bereich der vorgepressten Markierung fiir die zukiin-
ftige Offnung, mit einer milden Spiilmittellésung griindlich abwaschen.

-4,5-

- Nach bewiahrten Werkstattablaufen die Offnung fiir die Kugelstange gemaf der vorgepressten
Markierung mit einem geeigneten Werkzeug herausschneiden.

@ Hinweis. Fiihren Sie den Schnitt entlang der markierten Linie der Sicke.

- Eine Sichtprifung bezuglich der Qualitat der hergestellten Offnung durchfiihren.
- Die Offnung ggf. anpassen und mit einem geeigneten Werkzeug, ggf. mit Schleifpapier saubern.

Achtung. Bei der Bearbeitung der Offnung suflerst vorsichtig vorgehen (Gefahr
von Schnittverletzungen an scharfen Kanten der hergestellten Offnung).

Anhéangerkupplung an das Fahrzeug montieren
-7-

- Die Verschlussstopfen der Offnungen fiir die Befestigung der Anhingerkupplung
an den hinteren Langstridgern (beide Fahrzeugseiten) -Pfeile- abziehen. Die Fliche um die
Offnungen herum dann auf die gleiche Art und Weise, wie die Karosseriestellen nach
dem Ausbau des Quertrégers, mit Korrosionsschutz behandeln.

- Falls erforderlich, Plastisolteile innerhalb der Langstrager entfernen.

-8-

- Zu diesem Arbeitsschritt werden zwei Mitarbeiter benétigt.

- Die Anhiangerkupplung (A) mit den Langstragern in die Offnungen im Abschlussblech des Fa-
hrzeugs einschieben und so ausrichten, dass die Schraubenachsen sich ungefahr in der Mitte
der Befestigungsoffnungen in den Langstragern befinden.

- Die Trager mit vier Befestigungsschrauben (B) am Fahrwerk des Wagens leicht verschrauben
und symmetrisch nach hinten ziehen.

- Die Position der Anhangerkupplung priifen und die Schrauben mit 70 Nm +90° -Detail-

in der folgenden Reihenfolge (Position der Schrauben in Fahrtrichtung) festziehen:

hinten rechts
vorn rechts
hinten links
vorn links

@ Hinweis. Bei evtl. erneutem Aus- und Einbau der Anhangerkupplung sind

pwNR

die Befestigungsschrauben zu erneuern.

-9-
- Entfernen Sie den Stopfen des Bodenlochs im Fahrzeug, um den Kabelstrang der Anhanger-
kupplung auf der linken Seite des Fahrzeugs (in Fahrtrichtung) durchzufiihren -Detail-.
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-10, 11 -

- Durch die Bohrung den Leistungsstrang mit Stecker der Elektroinstallation der Anhanger-
kupplung in den Fahrzeugkofferraum durchziehen.

Hinweis. Setzen S_i_e die Durchfiihrung (Teil der Elektroinstallation der Anhinger-
kupplung) in die Offnung der Karosserie des Fahrzeugs ein, damit kein Wasser
in das Fahrzeug eindringen kann.

- Den Leitungsstrang mit Hilfe eines Clips an die Kante des Heckabschlussteils befestigen siehe
Abb. 11 -Detail-.

- Kunststoffabdeckung der hinteren Wand und LTE-Antenne (falls in Fahrzeugausstattung
vorhanden) einbauen, bevor mit der Befestigung der Elektroinstallation der Anhangerkupplung
begonnen wird.

- Den Clip mit Ose am Leitungsstrang auf den Stift -Pfeil- im Abschlussblech des Fahrzeugs
stecken -Detail-.

-12 -
- Die Durchfiihrung am Fahrzeugboden auf korrekten Sitz priifen.
- Den Leitungsstrang der Anhangerkupplung an der Karosserie mit den Halteclips (sind Bestan-

dteile der Elektroinstallation der Anhdngerkupplung) befestigen.

- Stellen fir die Befestigung des Leitungsstrangs siehe -Pfeile Detail-.

-13 -

Steuergerit

- Das Steuergerat (C) in die Abdeckung fiir die Befestigung des Steuergerts laut Abbildung
einschieben. Wenn die Abdeckung fiir die Befestigung des Steuergerdts nicht
zur Fahrzeugausstattung gehort, zuerst die Abdeckung in die Offnung in der Karosserie
und dann das Steuergerat einschieben.

- Schlieflen Sie an das Steuergerdt die Klemmleiste der Anhangerkupplung mit der Elek-
troinstallation (A) und die jeweiligen Klemmleisten des Kabelbaums der bestehenden
elektrischen Installation des Wagens (Vorbereitung fiir die Anhangerkupplung) an.

Masseverbindung

- Die Massedse der Leitung aus dem Leitungsstrang der Anhangerkupplung (A) an der
Masseschraube oberhalb der Radabdeckung -Pfeil Detail- anschlief3en. Die Mutter der Masse-
schraube mit 8 Nm festziehen.

Den Schalter in die linke Kofferraum-Seitenverkleidung einsetzen

-14 -
- Den Schalter (E) in die Abdeckung (D) laut Abbildung einclipsen, sodass alle 4 Rastnasen
des Schaltergehduses in die zugehérigen Offnungen in der Abdeckung einrasten -Pfeile-.

Hinweis. Alle Rastnasen miissen in die zugehérigen Offnungen auf den beiden
Seiten der Abdeckung hérbar einrasten.

-15,16 -
-In der seitlichen Verkleidung eine Offnung fiir die Abdeckung mit Schalter gem3if
der vorgepressten Markierung herausschneiden.

Hinweis. Beim Herstellen der Offnung duBerst sorgfiltig und vorsichtig vorgehen,
die Offnung darf nicht grofler als die vorgepresste Form sein. Gleichzeitig darauf
achten, dass die Kofferraum-Seitenverkleidung dabei nicht beschadigt wird.

- Den vorhandenen Grat mit einem geeigneten Werkzeug saubern.
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-17 -

- Die Abdeckung mit dem eingesetzten Schalter in die Offnung in der Kofferraum-
Seitenverkleidung so einclipsen, dass alle Rastnasen der Abdeckung an der Seitenverkleidung
einrasten -Pfeile-.

- Die Rastnasen ggf. mit einem geeigneten Werkzeug vorsichtig anheben, bis diese korrekt
einrasten.

-18 -

- An die Klemmleiste am Schalter im Panel der Seitenverkleidung des Kofferraums - Detail -
schlief3en Sie die entsprechende Klemmleiste des Kabelbaums der vorhandenen elektrischen
Installation des Wagens an.

Alle ausgebauten Teile wieder einbauen und jeweilige Verbindungen mit vorgeschriebenen
Anzugsdrehmomenten festziehen.

Die Fahrzeugbatterie anklemmen und alle Arbeitsschritte beziiglich des Ab und Wiederan-
klemmens der Batterie durchfiihren.

Die Aktivierung der Anhangerkupplung durchfiihren - Abb. 20a, b

Portfolio mit Steuergerit installieren, sind diese Produkte schrittweise zu schalten
und zu aktivieren.
Wenn Sie die Einheiten auf einmal aktivieren, muss die Aktivierung nicht korrekt
funktionieren (Steuergerit, das im Aktivierungsprozess nicht ist, darf nicht an-
geschlossen sein).

@ Hinweis. Wenn Sie zwei und mehr Produkte aus dem Skoda Originalzubehér

- Starten Sie eine neue Diagnosesitzung mit dem ODIS-Programm.

- Wahlen Sie den Reiter ,Sonderfunktionen®.

- Wahlen Sie ,Software anpassen“.

- Wahlen Sie ,SVM (iber Massnahmencode”.

- Bitte geben Sie den Massnahmen-Code ein.

- Den Massnahmencode finden Sie im ETKA-Katalog unter der Teilenummer der jeweiligen
Anhangekupplung.

- Beenden Sie die Diagnostik in tblicher Weise.

Achtung. Stellen Sie sicher, dass der Code der Mafinahme korrekt ist, bevor Sie ihn
bestatigen. Eine Deaktivierung ist nicht moglich!

Endkontrolle

wenn der Arm gekippt und eingeklappt wird - sieche Abbildung 19. Wenn es der Fall

c Hinweis. Priifen Sie, dass der Ausschnitt im hinteren Stof3finger nicht kollidiert,
ist, die hergestellte Offnung anpassen.

- Die Funktionspriifung der Anhdangerkupplung mit einem Anhanger oder Tester durchfiihren.
- Die fehlerfreie Funktion der Parkkamera und der Parksensoren tberpriifen (falls vorhanden).
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Los productos del accesorio se destinan al montaje profesional. Skoda Auto ecomienda encargar
el montaje a socios contractuales.

Atencion. Las figuras en el manual sélo sirven de informacién general sobre
el montaje. {En algunos detalles pueden distinguirse de los puntos de montaje
del vehiculo concreto (segun el equipamiento del vehiculo)!

El juego del equipo de tiro con la instalacion eléctrica, nimero del pedido
658 092 160F se destina a los vehiculos Kamiq on la preparacion para el equipo
de tiro incluida en el equipamiento del vehiculo.

jAntes de instalar el dispositivo de remolque, siempre compruebe y lea lainformacién
citada en la ficha actual del producto en cuestién!

En la ficha de producto encontrara la informacion referente a:

- restricciones para vehiculos concretos y equipamientos en el determinado periodo

- necesidad de pedir piezas adicionales relacionadas con el montaje del producto
concreto en el vehiculo

-desmontaje necesario de algunas piezas del vehiculo para variantes y equipamientos
concretos

Advertencia. De no respetarse esta informacién puede ocurrir lo siguiente:
- dafio critico del vehiculo
ibilidad de activar el producto

- imposibilidad de la autorizacién oficial de toda la instalacién

- pérdida de la garantia
El sujeto que se encarga de conectar el producto sera responsable de las consecuencias
de la no comprobacién de la ficha del producto y el incumplimiento de las indicaciones
en ella sefaladas.

@ Atencion. Compruebe siempre las restricciones actuales para los vehiculos Kamiq

> oOF O

(NW4) en la correspondiente ficha del dispositivo de remolque en los portales B2B,
ETKA y PLIM.

Importante

El equipo de tiro montado posteriormente se destina al acoplamiento de remolques
respetando los limites determinados por la documentacion técnica del vehiculo.

El dispositivo de remolque se fabrica segtin la documentacion aprobada.
Datos generales

La construccién del equipo de tiro corresponde a todos los reglamentos checos y extranjeros.
El equipo superé pruebas de firmeza segun la directiva europea. El brazo de tiro con el enchufe
integrado de 13 polos dispone de un perno esférico de didmetro 50 mm.

El juego del equipo de tiro con la instalacién eléctrica incluye - fig. 1

Nombre de la pieza Piezas Posicion
Equipo de tiro con la instalacion eléctrica 1 A
Tornillos 4 B
Unidad de control 1 (o
Casquillo del conector 1 D
Conector 1 E
Instrucciones de instalaciéon 1
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Atencion

La cubierta para fijar la unidad de control (F) no forma parte del juego.

Si monta el equipo de tiro en un vehiculo sin la unidad de control de amortiguadores incluida
en el equipamiento del vehiculo, es necesario pedir aparte la cubierta para la sujecion
de la unidad de control, segun el catilogo de piezas de repuesto ETKA bajo el nimero
de orden 654 971 362.

Lista de herramientas especiales

Producto de limpiar universal (recomendamos Terostat 8550)
Llave de momento

Importantes instrucciones del montaje
@ Atencion. El vehiculo debe estar limpio, si es posible, tras pasar por el autolavado.

Procedimiento del montaje

Durante el montaje deje el acumulador desconectado.

Para el desmontaje y montaje de vuelta de las diferentes piezas proceda segun las instrucciones

del Manual del Taller de Skoda.

Establezca el vehiculo en los brazos del elevador del taller.

Desmonte:

- parachoques trasero (captadores de suciedad, si estan instalados en el vehiculo)

- traviesa

- cubierta del trinquete del cerrojo de la 5a puerta

- evestimiento lateral izquierdo del maletero (en el sentido de la marcha)

- si esta en el equipamiento, desmontar la cubierta plastica de la pared trasera
Atencion. Antes de conectar el dispositivo de remolque en los vehiculos diésel,

@ hay que desmontar también el contenedor SCR, o el contenedor AKF en los motores
de gasolina, situado debajo de la cubierta de plastico de la rueda trasera derecha.
Atencion. Al desmontar la barra transversal, aplique protecciéon anti - corrosién

A en los lugares de su contacto con la carroceria. Después de aplicar la proteccion
anti-corrosion a la carroceria, atornille los tornillos desmontados de la barra
transversal nuevamente en su lugar y apriételos acorde a las posibilidades
y los habitos del taller. (Fig. 6)

-2-

- Esquema de la colocacién del equipo de tiro con la instalacion eléctrica en el vehiculo.
Recorte del orificio en el parachoques trasero para el brazo de tiro

-3-

- Coloque el parachoques desmontado en un tejido blando de fieltro con el lado interior hacia
arriba.

- Lave cuidadosamente con una solucién débil de jabon la superficie del parachoques trasero
en los puntos del marcado prensado del futuro orificio.

-4,5-

- Usando los procedimientos comprobados del taller recorte con una herramienta conveniente
el orificio para el brazo de tiro segun el marcado prensado.
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@ Atencion. Guie el corte por la linea marcada por el prensado.

- Verifique visualmente la calidad del orificio recortado.
- En el caso de la necesidad, arregle y rectifique con una herramienta conveniente o lija

Atencién. Al rectificar el orificio proceda con el maximo cuidado (peligro de lesién
por el canto afilado del orificio recortado).

Montaje del equipo de tiro en el vehiculo
-7-

- Arranque las bridas ciegas de los orificios para la sujecién del equipo de tiro en los largueros
traseros (los dos lados del vehiculo) -flechas-. Después haga el tratamiento de la superficie
alrededor delos orificios conlaproteccion anticorrosiva,igual que enlacarroceriadespuésdel
desmontaje del travieso.

- En el caso de la necesidad, quite partes del plastisol dentro de los largueros.

-8-

- Para esta operacion hacen falta dos trabajadores.

- Inserte el equipo de tiro (A) con los soportes longitudinales en los orificios en la frente trasera
del vehiculo estableciéndolo de modo que los ejes de los tornillos pasen aproximadamente por
los centros de los orificios de fijacion en los largueros.

- Atornille los largueros ligeramente mediante cuatro tornillos de fijacion (B) al chasis del vehiculo
y tire de ellos simétricamente hacia atras.

- Verifique la posicion del equipo de tiro y acabe de apretar los tornillos con el par
70 Nm +90° -detalle- en el orden (posicion de los tornillos segun el sentido de la marcha):

derecho trasero

derecho delantero

izquierdo trasero

izquierdo delantero

@ Atencion. En el caso del proximo desmontaje y montaje del equipo de tiro,

pwNR

si procede, es necesario cambiar los tornillos de sujecién por nuevos.

-9-
- Saque la brida ciega del orificio en el piso del vehiculo después de pasar el haz de la instalacién
eléctrica del equipo de tiro en el lado izquierdo del vehiculo (en el sentido de la marcha) -detalle-.

-10, 11 -

- Pase por el orificio el haz con la caja de bornes de la instalacién eléctrica del equipo de tiro hasta
el interior del maletero del vehiculo.

Atencién. Instale el paso de cable (forma parte de la instalacién eléctrica del equipo
de tiro) en el orificio en la carroceria de modo que el agua no pueda penetrar
en el interior.

- Sujete el haz por medio de la brida de insercién en el borde de la frente trasera, véase fig. 11
-detalle-.

- Monte de vuelta la cubierta plastica de la pared trasera y la antena LTE (si forman parte
del equipamiento del vehiculo) antes de comenzar a fijar la instalacion eléctrica del equipo
de tiro.

- Inserte con un clic la brida con el ojal en el haz de la instalacién eléctrica en el pliegue -flecha-
en la frente trasera del vehiculo -detalle-.
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-12 -

- Compruebe el establecimiento correcto del paso de cables en el piso del vehiculo.

- Fije el haz de la instalacién eléctrica del equipo de tiro en la carroceria del vehiculo por medio
de las bridas (forman parte de la instalacion eléctrica del equipo de tiro).

- Puesto para la sujecion del haz, véase -las flechas detalle-.

-13 -

Unidad de control

- Inserte la unidad de control (C) en el orificio para la sujecién de la unidad de control segin
la figura. Si la cubierta para la fijacion de la unidad de control no esté incluida en el equipamiento
del vehiculo, inserte en el orificio en la carroceria primero la cubierta y después la unidad
de control.

- Conecte el bloque de terminales del dispositivo de remolque con el cableado (A) y los bloques
de terminales correspondientes del cableado existente del vehiculo (preparacién para
el dispositivo de remolque) a la unidad de control.

Puesta a tierra

- Conecte el ojal del conductor del haz de la instalacion eléctrica del equipo de tiro (A)
con el tornillo de tierra sobre la cubierta de la rueda -flecha detalle-. Apriete la tuerca del tornillo
de tierra con el par 8 Nm.

Instalacion del conector en el panel del revestimiento lateral izquierdo
del maletero

- Inserte con un clic el conector (E) en el casquillo (D) segin la figura de modo que los 4 clics
del cuerpo del conector entren en los correspondientes orificios en el casquillo -flechas-.

Atencion. Todos los clics tienen que entrar en los orificios en los dos lados
del casquillo con un sonido audible.

-15,16 -
- En el panel del revestimiento lateral recorte segin las marcas prensadas el orificio para
el casquillo con el conector.
Atencion. Al cortar el orificio proceda con el maximo cuidado y prudencia, el orificio
no debe ser mas grande que la forma prensada. A la vez tenga cuidado que durante
la operacion realizada no se darie el panel del revestimiento lateral del maletero.
- Rectifique las barbas con la herramienta conveniente.
- Inserte con un clic el casquillo con el conector puesto en el orificio en el panel del revestimiento
lateral del maletero de modo que todos los clics del casquillo se queden retenidos
en el revestimiento lateral -flechas-.

- En el caso de la necesidad, levantelos por medio de una herramienta conveniente hasta
que se establezcan correctamente.

-18 -
- Enchufe el bloque de terminales correspondiente del cableado existente del vehiculo

en el bloque de terminales del interruptor del panel de revestimiento lateral del maletero
-detalle-.

Monte de vuelta todas las piezas desmontadas y apriete las uniones correspondientes
con los pares determinados.
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Conecte el acumulador y haga todas las acciones relativas a la desconexion y conexion
repetida del acumulador.

Active el equipo de tiro - fig. 20a, b

nales Skoda equipados con una unidad de control, conéctelos y activelos sucesi-
vamente.

Si activa las unidades al mismo tiempo, es posible que la activacion no funcione
correctamente (la unidad de control que no esté en proceso de activacién no debe
estar conectada).

@ Atencion. Si esta instalando dos o mas productos de la gama de accesorios origi-

- Iniciar una nueva sesién de diagnéstico utilizando el programa ODIS.

- Seleccione la pestafia ,Funciones especiales”.

- Elija ,Adapter el software.”

- Seleccione ,SVM por medio del cédigo de medida“.

- Introduzca el cédigo de medida.

- Puede encontrar el cédigo de medida en el catdlogo de ETKA bajo el nimero de pieza
del dispositivo de remolque especifico.

- Completar el diagnéstico de la forma habitual.

Atencion. Antes de confirmar el cédigo de provision, cerciérese de que es correcto.
iLa desactivacion no es posible!

Inspeccion final

Atencion. Compruebe si al volcar y plegar el brazo no hay colision con el orificio
A recor-tado en el parachoques trasero - ver fig. 19. Si es asi, ajuste el orificio cortado.

- Realizar una prueba de funcionamiento del dispositivo de remolque mediante un remolque
o un tester.

- Comprobar que la camara de aparcamiento y los sensores de aparcamiento (si los lleva
el coche) funcionan perfectamente.
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Les accessoires sont congus pour un montage professionnel. Skoda Auto recommande de faire
procéder au montage par un partenaire agréé.
Avertissement. Les illustrations figurant dans la notice fournissent des informations
@ générales pour le montage. Certains détails peuvent différer des emplacements
d‘installation du véhicule concerné (en fonction de I'‘équipement de la voiture)!

Le dispositif d’'attelage de remorque avec kit électrique réf. 658 092 160F
est destiné aux véhicules Kamiq avec un pré équipement pour le dispositif d’attelage
de remorque dans l'équipement de la voiture.
Avant d'installer le dispositif de remorquage, vérifiez-le toujours et familiarisez-
A vous avec les informations indiquées dans la fiche produit mise a jour du produit
concerné !
Vous trouverez dans la fiche de produit les renseignements concernant:
@ - restrictions pour des voitures spécifiques et équipements pour une période
de temps donnée
- piéces supplémentaires nécessaires a commander qui sont liées a l'installation du
produit donné dans une voiture
- certaines piéces nécessaires a démonter pour des variantes et équipements
spécifiques
L'opérateur réalisant linstallation du produit donné est responsable des conséquences
résultant de la non-vérification de la fiche de produit et du non-respect des instructions
qui y sont contenues.
Avertissement. Le non-respect de ces renseignements peut provoquer:
A - dommages critiques a votre voiture
- incapacité d’activer le produit
- impossibilité d’homologuer officiellement tout I'ensemble
- perte de garantie
Avertissement. Vérifiez toujours les restrictions mises a jour pour les voitures Kamiq
@ (NW4) dans la fiche de produit correspondant au dispositif de remorquage concerné
sur les portails B2B, ETKA et PLIM.

Important

Le dispositif installé en aprés-vente est destiné a I'attelage de remorques conformément
aux restrictions figurant dans le livret de propriété du véhicule.

Le dispositif de remorquage est fabriqué conformément a la documentation approuvée.
Informations générales

La structure du dispositif d'attelage de remorque est conforme a toutes les réglementations
tchéques et internationales. Le dispositif a subi avec succes les tests de résistance prescrits
par la Directive UE. La rotule d'attelage avec prise 13 péles intégrée comporte une boule d’'un
diameétre de 50 mm.

Le dispositif d’attelage de remorque avec kit électrique contient - fig.1

Elément Quantite Repére
Dispositif d'attelage de remorque avec kit électrique 1 A

Vis 4 B
Calculateur 1 C
Cache pour interrupteur 1 D
Interrupteur 1 E
Notice de montage 1
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Avertissement

Le boitier pour la fixation du calculateur (F) n'est pas fourni avec le kit.

Lorsque le dispositif d’attelage de remorque est monté sur un véhicule dépourvu d'un
calculateur pour les amortisseurs, il convient de commander le boitier pour la fixation
du calculateur dans le catalogue de piéces de rechange ETKA, sous la référence 654 971 362.

Liste des outils spéciaux

Nettoyant universel (Terostat 8550 recommandé)
Clé dynamométrique

Consignes de montage importantes

Avertissement. Le véhicule doit étre propre et, idéalement, avoir été lavé dans
une station de lavage.

Procédure de montage

Pendant la pose, la batterie du véhicule doit étre débranchée.

La dépose et la repose des différents éléments se déroulent conformément aux instructions figurant

dans le manuel de réparation Skoda.

Placer le véhicule sur les bras du pont élévateur d'atelier.

Démonter:

- pare-chocs arriére (pare-boues, si présents),

- traverse,

- couvercle du loquet de la serrure de la 5éme porte,

- garnissage latéral gauche dans le coffre a bagages (dans le sens de la marche),

- couvercle plastique de la paroi arriére si incluse
Avertissement. Pour les voitures a moteur diesel, il est nécessaire de démonter

@ le conteneur SCR, ou le conteneur AKF pour les moteurs a essence, situés sous
I'enjoliveur de roue arriére droit en plastique, avant de commencer l'installation
du dispositif de remorquage.
Attention. Aprés avoir démonté la traverse, ajoutez une protection anti-corrosion

A aux points de contact de la traverse avec la carrosserie. Aprés avoir traité
la carrosserie avec une protection anti-corrosion, revissez en place les vis démontées
de la traverse et étanchez-les conformément aux options et pratiques d‘entretien.
(Fig. 6).

-2-
- Plan de branchement du dispositif d'attelage de remorque avec kit électrique dans le véhicule.

Découpe de l'ouverture pour la rotule d’attelage dans le pare-chocs
arriére

-3-

- Placer le pare-chocs arriére déposé, face intérieure orientée vers le haut, sur un support
en feutrine doux.

- Avec un détergent doux, nettoyer soigneusement la surface du pare-chocs arriére dans la zone
de 'emplacement prémarqué pour I'ouverture a réaliser.

- 4’ 5-
- Conformément aux procédures éprouvées de l'atelier, découper avec un outil approprié
I'ouverture pour la rotule d'attelage a 'emplacement prémarqué.
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@ Avertissement. Réaliser la découpe sur le trait repéré de I'empreinte.

- Effectuer un controle visuel de la qualité de I'ouverture réalisée.
- Adapter le cas échéant I'ouverture et nettoyer avec un outil approprié, le cas échéant avec
du papier abrasif.
Attention. Lors de I'usinage de l'ouverture, procéder avec le plus grand soin (risque
A de coupures sur les arétes vives de 'ouverture réalisée).

Installation du dispositif d’attelage de remorque sur le véhicule

-7 -

- Retirer les caches d'obturation des ouvertures pour la fixation du dispositif d’attelage
de remorque sur les longerons arriére (deux cotés du véhicule) - fleches-. De la méme maniére
que pour les emplacements de carrosserie aprés la dépose de la traverse, traiter la surface
autour des ouvertures avec du produit anticorrosion.

- Le cas échéant, retirer les éléments en plastisol a I'intérieur des longerons.

-8-

- Cette étape nécessite I'intervention de deux personnes.

- Engager le dispositif d'attelage de remorque (A) avec les longerons dans les ouvertures
de la tole d’extrémité du véhicule et aligner de telle sorte que les axes de vis soient a peu prés
au milieu des ouvertures de fixation dans les longerons.

- Vissez légérement les supports au chéssis de la voiture au moyen de quatre vis de fixation (B)
et tirez-les de fagon symétrique vers I'arriére.

- Vérifier la position du dispositif d’attelage de remorque et serrer les vis selon un couple
de 70 Nm + 90° - détail - dans l'ordre suivant (position des vis dans le sens de la marche):
arriére droite
avant droite
arriére gauche
avant gauche

Avertissement. En cas de dépose et de repose ultérieures du dispositif d’attelage

de remorque, remplacer les vis de fixation.

@?PN-—‘

-9-

- Retirer le cache d'obturation de l'orifice dans le plancher du véhicule pour le passage
du faisceau de cables du dispositif d'attelage sur le cété gauche du véhicule (dans le sens
de la marche) - détail -.

-10,11 -

- Passer le faisceau avec la tablette a bornes du kit électrique du dispositif d'attelage dans
le coffre a bagage.

Avertissement. Fixer la traversée (fait partie intégrante du kit électrique pour

@ dispositif d’attelage de remorque) dans l'orifice de la carrosserie, afin d'éviter

une éventuelle pénétration d’eau dans la voiture.

- Fixer le faisceau a l'aide de I‘attache sur le bord du arriére, voir la fig. 11 - détail-.

- Monter le couvercle plastique de la paroi arriére et I‘antenne LTE (si inclus dans l‘équipement
de la voiture) avant de fixer les cables du dispositif d’attelage de remorque.

- Engager le clip avec ceillet du faisceau de cables sur la tige -fleche- du arriére de la voiture
-détail-.

-12 -

- Controler le positionnement approprié de la traversée sur le plancher du véhicule.

- Fixer le faisceau de cables du dispositif d'attelage de remorque sur la carrosserie avec es clips
de fixation (font partie intégrante du kit électrique pour dispositif d’attelage de remorque).

- Pour les emplacements de fixation du faisceau de cables, voir les fleches de détail-.
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-13 -

Calculateur

- Insérer le calculateur (C) dans le boitier de fixation prévu a cet effet conformément a l'illustration.
Lorsque le boitier pour la fixation du calculateur ne fait pas partie de I'équipement du véhicule,
le mettre d'abord en place a travers I'ouverture dans la carrosserie, puis insérer le calculateur.

- Connectez a l'unité de contrdle le bornier du dispositif de remorquage avec le cablage (A)
et les borniers respectifs du faisceau de linstallation électrique existante de la voiture
(préparation pour le dispositif de remorquage).

Mise a la terre

- Raccorder I'ceillet de masse du céble du faisceau du dispositif d'attelage de remorque (A)
alavisde masse au-dessus du passage deroue -fleche en détail-. Serrer I'écrou de lavis de masse
selon un couple de 8 Nm.

Mise en place de l'interrupteur dans le panneau du garnissage latéral
gauche de coffre a bagages

-14 -
- Clipser linterrupteur (E) dans le cache (D) conformément a la figure, de sorte que les 4 ergots

du boitier d'interrupteur s’engagent dans les ouvertures associées du cache -fleches-.

Avertissement. Tous les ergots doivent s’encliqueter de maniére audible dans
les ouvertures associées des deux cotés du cache.

- 15,16 -

- Dans le panneau du garnissage latéral, découper une ouverture pour le cache avec interrupteur
conformément a 'emplacement prémarqué.

soin et avec prudence, car elle ne doit pas étre plus grande que I'emplacement
prémarqué. Dans le méme temps, faire attention a ne pas endommager le garnissage
latéral de coffre a bagages.

@ Avertissement. Lors de la réalisation de I'ouverture, procéder avec le plus grand

- Traiter les ébarbures par un outil convenable.

- Clipser le cache avec l'interrupteur installé dans I'ouverture du garnissage latéral de coffre
a bagages, de sorte que tous les ergots du cache s’encliquettent sur le garnissage latéral
-fleches-.

- Soulever éventuellement précautionneusement les ergots avec un outil approprié jusqu’a
ce qu'ils s’encliquettent correctement.

-18 -

- Connectez les borniers respectifs du faisceau de l'installation électrique existante de la voiture
dans le bornier sur l'interrupteur du panneau - détail.

Remettre en place tous les éléments déposés et serrer toutes les connexions aux couples
prescrits.

Brancher la batterie du véhicule et effectuer toutes les opérations associées au débranche-
ment et au branchement de la batterie.
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Activez le dispositif de remorquage - Fig. 20a, b

d’accessoires d'origine Skoda dans la voiture équipée d'une unité de commande,
connectez-les et activez-les progressivement.

Si vous activez les unités en méme temps, I'activation peut cesser de fonctionner
correctement (une unité de commande qui n'est pas en cours d’activation ne doit
pas étre connectée).

@ Avertissement. Si vous installez au moins deux ou plus de produits de la gamme

- Démarrez une nouvelle session de diagnostic a I‘aide du programme ODIS.

- Sélectionnez l'onglet ,Fonctions spéciales*.

- Choisissez ,Adarter logiciel".

- Sélectionnez ,SVM via le code de Mesure“.

- Merci de saisir le code de Mesure.

- Vous trouverez le code de Mesure dans le catalogue ETKA sous la référence du dispositif
de remorquage spécifique.

- Terminez le diagnostic comme d’habitude.

Attention. Avant de confirmer le code de mesure, assurez-vous qu'il est correct.
Il n’est pas possible de le désactiver !

L'inspection finale

re-chocs arriére en inclinant ou abaissant le bras - voir Fig. 19. Si c’est le cas, ajustez

c Avertissement. Vérifiez qu'il n'y a pas de collision avec le trou découpé dans le pa-
le trou découpé.

- Effectuez un test fonctionnel du dispositif de remorquage a I‘aide d‘une remorque ou d‘un
testeur.

- Vérifiez que la caméra de stationnement et les capteurs de stationnement (s‘ils sont équipés
de la voiture) fonctionnent parfaitement.
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Gli accessori sono destinati al montaggio da parte di personale specializzato. Skoda Auto
consiglia di affidarne il montaggio a un'officina autorizzata.

Avvertenza. Le illustrazioni nel manuale sono da intendersi solo come elementi
di informazione generale per il montaggio. In alcuni dettagli possono differire dalle
sedi di montaggio previste sulla vettura (in base agli accessori)!

I kit completo gancio di traino n. ordine 658 092 160F & destinato alle vetture Kamiq
equipaggiate con predisposizione per il gancio di traino.

Controllare e leggere sempre le informazioni fornite nella scheda prodotto corrente
prima di montare I‘organo di traino!

Nella scheda prodotto sono riportate informazioni relative a:

- limitazioni per determinati veicoli e attrezzature in un determinato periodo

- la necessita di ordinare parti aggiuntive connesse al montaggio del prodotto
nel veicolo

- il necessario smontaggio di alcune parti del veicolo per determinate varianti
e attrezzature

Avvertenza. Il mancato rispetto di queste informazioni pué comportare:
- danni gravi al veicolo

- impossibilita di attivare il prodotto

- impossibilita che lintero sistema sia approvato dalle autorita

- perdita di garanzia

> oOb ©

Il soggetto che effettua il montaggio del prodotto & responsabile delle conseguenze
per la mancata consultazione della scheda prodotto e il mancato rispetto delle istruzioni
ivi riportate.
Avvertenze. Controllare sempre le restrizioni attuali per i veicoli Kamiq (NW4) nella
@ scheda prodotto corrispondente per I'organo di traino in questione sul portale B2B,
ETKA o PLIM.

Importante

Il gancio di traino aggiunto successivamente é previsto per I'accoppiamento di rimorchi nel
rispetto di quanto indicato nel libretto di circolazione del veicolo stesso.

Il dispositivo di traino é prodotto secondo la documentazione approvata.

Informazioni generali

La struttura del gancio di traino &€ conforme a tutte le normative ceche e internazionali.
Il dispositivo ha superato i test di resistenza previsti dalla Direttiva CE. L'asta a sfera con presa
integrata a 13 poli & dotata di una sfera di diametro 50 mm.

Elenco componenti del set gancio traino completo - Fig. 1

Componente Numero pezzi Posizione

Set gancio traino completo 1
Viti

Centralina

Copertura per interruttore
Interruttore

Istruzioni di montaggio

G R G O N
mooOw>
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Avvertenza

La copertura per il montaggio della centralina (F) non & inclusa nel set.

Se il gancio di traino é installato su un veicolo senza centralina del’lammortizzatore nell’appa-
recchio del veicolo, il coperchio per il fissaggio della centralina deve essere ordinato separa-
tamente dal catalogo ricambi ETKA con il numero d'ordine 654 971 362.

Elenco di utensili speciali

Detergente universale (si consiglia Terostat 8550)
Chiave dinamometrica

Avvertenze importanti per il montaggio

Avvertenza. La vettura deve essere pulita e preferibilmente essere stata sottoposta
a lavaggio in un autolavaggio.

Procedura di montaggio

Durante il montaggio € necessario scollegare la batteria della vettura.

Lo smontaggio e il successivo montaggio dei singoli componenti devono essere effettuati attenendosi
alle indicazioni di Skoda nel manuale per le riparazioni.

Collocare la vettura sui bracci del ponte in officina e sollevarla secondo quanto necessario.

Devono essere smontati i seguenti componenti:

- paraurti posteriore (parafanghi, se del caso),

- traversa,

- copertura della chiusura ad arco del portellone,

- pannello laterale sinistro nel bagagliaio (nella direzione di marcia),

- se presente, smontare la copertura di plastica della parete posteriore

& necessario smontare anche il serbatoio SCR (o il serbatoio del filtro al carbone

@ Avvertenze. Nei veicoli con motori diesel, prima di montare l'organo di traino
attivo nei motori a benzina), situato sotto il copriruota posteriore destro in plastica.

Attenzione. Dopo aver rimosso la traversa, applicare una protezione anticorrosione
A nei punti di contatto della traversa con la carrozzeria. Dopo il trattamento della
carrozzeria con la protezione anticorrosione, avvitare al loro posto le viti smontate
dalla traversa e sigillarle in base alle possibilita e alle abitudini di assistenza. (fig. 6).

- Lo schema del gancio di traino con impianto elettrico nel veicolo.

Realizzare un’apertura per I'asta a sfera nel paraurti posteriore

-3-

- Collocare il paraurti posteriore smontato, con il lato interno rivolto verso I'alto, su un supporto
morbido in panno.

- Lavare la superficie del paraurti posteriore con una soluzione detergente neutra e risciacquare
abbondantemente con acqua pulita.

-4,5-

- Lavare la superficie del paraurti posteriore con una soluzione detergente neutra e risciacquare
abbondantemente con acqua pulita.
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@ Avvertenza. Eseguire il taglio lungo la linea contrassegnata della scanalatura.

- Controllare visivamente che I'apertura sia di qualita corretta.

- Eventualmente sistemare I'apertura e pulire con un utensile idoneo, ad es. carta vetrata.
Attenzione. Fare molta attenzione quando si lavora sull’apertura (pericolo di tagli

A sui bordi affilati dell’apertura fabbricata).

Montare il gancio di traino sul veicolo
-7-

- Togliere i tappi delle aperture per il fissaggio del gancio di traino sui longheroni posteriori
(entrambi i lati della vettura) -frecce-. Dopo aver smontato la traversa, trattare contro
lacorrosione lasuperficie attornoalle aperture, procedendo nello stessomodo come nei punti
sulla carrozzeria.

- Se necessario, rimuovere la protezione in plastica all'interno dei longheroni.

-8-

- Per questa operazione sono necessari due dipendent

- Inserire il gancio di traino (A) con i longheroni nei fori nella lamiera di chiusura del veicolo
e allinearli in modo che gli assi delle viti si trovino approssimativamente al centro dei fori
di fissaggio nei longheroni.

- Avvitare leggermente i longheroni con le quattro viti di fissaggio (B) al telaio del veicolo
e tirarle simmetricamente verso la parte posteriore.

- Controllare la posizione del gancio di traino e serrare le viti con 70 Nm +90° -dettaglio- nella
sequenza indicata di seguito (posizione delle viti in direzione di marcia):
posteriore destra
anteriore destra
posteriore sinistra
anteriore sinistra

Avvertenza. Per qualsiasi successivo smontaggio e installazione del gancio di traino

@ sara necessario sostituire le viti di fissaggio.

pwpR

-9-
- Togliere il tappo a vite dei fori sul pavimento della vettura per consentire il passaggio del gruppo
di cavi del gancio di traino sinistro della vettura (nella direzione di marcia) -dettaglio-.
-10,11 -
- Fare passare il gruppo di cavi dell'impianto elettrico del gancio di traino con i connettori
attraverso il foro, sino al vano portabagagli.

Avvertenza. Inserire I'anello di tenuta (fa parte dell'impianto elettrico del gancio

@ di traino) nel foro della carrozzeria in modo da evitare infiltrazioni d‘acqua nell‘auto.

- Fissare il gruppo di cavi mediante apposito occhiello sul bordo della lamiera di chiusura,
vedere Fig. 11 -dettaglio-.

- Prima di fissare I'impianto elettrico del gancio di traino rimontare la copertura di plastica della
parete posteriore e I'antenna LTE (se presente nel veicolo).

- Collegare la clip con l'occhiello al gruppo di cavi sul perno inferiore - freccia- nella lamiera
di chiusura della vettura -dettaglio-.

-12 -

- Controllare che le boccole sul pavimento del veicolo siano montate correttamente.

- Fissare il gruppo di cavi del gancio di traino sulla carrozzeria con le clip (che sono parte integrante
dell'impianto elettrico del gancio di traino).

- Per le posizioni per il fissaggio del gruppo di cavi, vedere -freccia dettaglio-.
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-13 -

Centralina

- Inserire la centralina (C) nella copertura per montare la centralina come mostrato.
Se la copertura per il fissaggio della centralina non rientra nella dotazione della vettura, dapprima
far scorrere la copertura nell'apertura della carrozzeria e quindi posizionare la centralina.

- Collegare all‘unita di controllo la morsettiera dell'organo di traino con il cablaggio (A)
e le morsettiere corrispondenti del cablaggio del veicolo esistente (preparazione per l'organo
di traino).

Collegamento di massa

- Collegare gli occhielli di massa provenienti dal gruppo di cavi del gancio di traino (A) alla vite
di massa sulla copertura della ruota -freccia dettaglio-. Stringere il dado della vite di massa
con 8 Nm.

Inserire l'interruttore nel rivestimento laterale sinistro del bagagliaio

-14 -

- Innestare linterruttore (E) nella copertura (D) come da figura, in maniera tale che tutte
e 4 le alette di bloccaggio della scatola dell'interruttore siano nelle aperture corrispondenti della
copertura -frecce-.

Avvertenza. Tutte le alette di bloccaggio devono innestarsi con un clic nelle
corrispondenti aperture sui due lati della copertura.

- 15,16 -

- Nel rivestimento laterale, ritagliare un’apertura per il coperchio con linterruttore in base
alla marcatura prestampata.

Avvertenza. Quando si effettua I'apertura, usare estrema cautela, I'apertura
non deve essere piu grande della forma prestampata. Prestare attenzione affinché
il rivestimento del bagagliaio non subisca danni.

- Ripulire le imprecisioni con un apposito utensile.
-17 -

- Agganciare la copertura con l'interruttore inserito nell'apertura praticata sul rivestimento
laterale del bagagliaio, in maniera tale che tutte le alette di bloccaggio della copertura
si innestino sul rivestimento laterale -frecce-.

- Se necessario, sollevare con cautela le alette di bloccaggio, fino a bloccarle in modo corretto.

-18 -

- Collegare la morsettiera appropriata del cablaggio elettrico esistente del veicolo alla morsettiera
dell'interruttore nel pannello di rivestimento laterale del vano bagagli -dettaglio-.

Rimontare tutti i pezzi smontati e serrare i relativi raccordi utilizzando i momenti di coppia
previsti.

Collegare la batteria della vettura ed eseguire tutte le operazioni necessarie per scollegare
e ricollegare la batteria.
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Procedere all'attivazione del gancio di traino - fig 20a, b

Skoda dotati di centralina, collegali e attivali gradualmente. Se si attivano le unita
contemporaneamente, l‘attivazione potrebbe non funzionare correttamente
(un‘unita di controllo che non é in fase di attivazione potrebbe non essere collegata).

@ Avvertenza. Se installi due o piu prodotti del portafoglio di accessori originali

- Avviare una nuova sessione diagnostica utilizzando il programma ODIS.

- Seleziona la scheda ,Funzioni speciali‘.

- Scegli ,Aggiornare software*

- Selezionare ,,SVM tramite codice provvedimento*

- Immettere il valore provvedimento

- Il codice provvedimento é reperibile sul catalogo ETKA sotto il codice articolo dello specifico
dispositivo di traino.

- Completare la diagnostica nel solito modo.

f Attenzione. Prima di confermare il codice della misura verificare che sia corretto.

La disattivazione non é possibile!

Ispezione finale

non entri in collisione con il foro realizzato nel paraurti posteriore - vedere fig. 19.

f Avvertenza. Verificare che durante il ribaltamento e la chiusura della barra essa
Se si, adattare il foro.

- Effettuare una prova funzionale del dispositivo di traino utilizzando un rimorchio o un tester.
- Verificare il corretto funzionamento della telecamera di parcheggio e dei sensori di parcheggio
(se di cui la vettura & dotata).
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Tillbehorsprodukterna &r avsedda for professionellt montage.. Skoda Auto rekommenderar
montage hos servicepartner.

OBS. lllustrationerna i manualen fungerar som allmén information fér montaget.
| vissa detaljer kan de skilja sig fran den aktuella bilens montagepunkter (beroende
pa bilens utrustning)!

Uppsittningen med draganordningen och elektroinstallationen bestallningsnu-
mmer 658 092 160F ar avsedd for modellerna Kamiq med férberedelse for bogse-
ringsutrustning.

Innan sjalva kontrollen av dragkroken, kontrollera alltid och bekanta dig med
den information som anges i det aktuella produktbladet till den aktuella produkten!

| produktbladet finns information géllande:

- begransningar for konkreta modeller och utrustningar under den aktuella
tidsperioden

- nédvandigheten att efterbestilla extra delar som tillhér montage av den aktuella
produkten i bilen

- nédviandig nedmontering av vissa delar for konkreta varianter och utrustningar

Varning. Underlatenhet att respektera denna information kan leda till:

- allvarliga skador pa bilen

- att det inte gar att aktivera produkten

- att ombyggnaden inte godkianns av vederbdérliga myndigheter

- forlust av garantin

For foljder som uppstatt genom att inte kontrollera produktbladet och underlatenhet att félja

anvisningarna som anges i det ansvarar person som utfér konstruktionen fér den aktuella

produkten.

@ OBS. Kontrollera alltid de aktuella begridnsningarna fér modellerna Kamiq (NW4)

> o> O

i motsvarande produktblad for draganordningen pa portalerna B2B, ETKA eller
PLIM.

Viktigt
Den tillhérande dragkroken ar avsedd for anslutning av slapvagnar enligt de bestammelser
som anges i bilens registreringsbevis.
Draganordningen &r tillverkad enligt godkind dokumentation.
Allman information

Draganordningens konstruktion &verensstammer med alla tjeckiska och internationella
bestammelser. Utrustningen genomgick hallfasthetstester enligt europeiska direktiv. Dragaxeln
med sitt integrerade 13-stiftsuttag ar utrustad med en sfarisk tapp med en diameter pa 50 mm.

Draganordningen med sin elinstallation innehaller - bild 1

Delens namn Antal Position
Draganordning med elektrisk installation 1 A
Skruvar 4 B
Styrenhet 1 C
Strombrytarkapa 1 D
Strombrytare 1 E
Monteringsanvisningar 1
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OBS

Tackkapan for fixering av styrenheten (F) ingar inte i uppséattningen.

Vid montering av draganordningen i en bil utan styrenhet for stétdamparna, aér det nédvan-
digt att bestilla skyddskapan for fixering av styrenheten separat fran reservdelskatalogen
ETKA under bestallningsnummer 654 971 362.

Lista 6ver specialverktyg

Universell rengdrare (vi rekommenderar Terostat 8550)
Momentnyckel

Viktiga monteringsanvisningar
@ OBS. Bilen maste vara ren, helst tvattad i biltvatt.

Monteringsforfarande

Lat batteripaketet vara urkopplat under monteringen.

Vid nedmontering och montering av de enskilda delarna félj instruktionerna i Skoda:
s Verkstadshandbok.

Stéll bilen pa verkstadens domkraft.

Montera ned:

- bakre stotfangaren (om stankskéarmar finns pa bilen),

- tvarbalken,

- kapan for dorrsparrarna for bakluckan,

- véanster sidobeklddnad i bagageutrymmet (i fardriktningen),

- om det ingar i utrustningen, ta bort plastskyddet pa den bakre viaggen

OBS. For bilar med dieselmotorer ar det, innan montaget av dragkroken inleds,
nodviandigt att montera ned SCR-behallaren eller AKF-behallaren hos bensinmotorer,
placerade under hjulets hégra bakre plastskydd.

OBS. Nar tvdarbalken monterats ned, fyll pA med rostskydd pa punkterna dar tvar-

A balken kommer i kontakt med karossen. Nar karossen har behandlats med rost-
skydd skruvas de borttagna skruvarna tillbaks fast pa sina platser i tvirbalken
och dras sedan 4t enligt serviceverkstadens méjligheter och praxis. (bild 6).

-2-

- Diagram 6ver placeringen av draganordningen med elinstallationen i bilen.
Urskuret hal i den bakre stétfangaren fér draganordningens axlar.

-3-

- Den nedmonterade stotfangaren placeras pa ett mjukt tygunderlag med den inre sidan vand
uppat

- Tvatta ytan pa den bakre stotfangaren pa platserna som markerats for de framtida halen
grundligt med en svag tvallésning.

-4,5-

- Enligt beprovade verkstadsmetoder, skér ett hal i de formarkerade plasterna for dragkroken.
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@ OBS. Skaret ska goras i den markerade linjen i fogen.

- Kontrollera det utskurna halets kvalitet.
- Om sa behdvs justera det och rengér med lamplig utrustning, t.ex. sandpappe

Varning. Vid rengéring av halet var mycket forsiktig (har finns risk for skarskador
pa hélets vassa kanter).

Montering av draganordningen pa bilen
-7-

- Avlagsna pluggarna i 6ppningarna for fastning av dragkroken pa de bakre sidorambalkarna
(bagge sidor av bilen) -pilar-. Behandla sedan omradet runt 6ppningarna med rostskyddsmedel
pa samma satt som pa stillena pa karossen efter nedmonteringen av tvarbalken.

- Om det behdvs, avldgsna plastisoldelarna inuti sidorambalkarna.

-8-

- Den har atgarden kraver att tva personer hjalps at.

- Skjut in dragkroken (A) genom de sidorambalkarna i ppningarna pa bilens baksida och justera
den sa att skruvaxlarna gar igenom i mitten av fasthalen i sidorambalkarna.

- Skruva fast balkarna forsiktigt med de fyra fastskruvarna (B) till fordonets chassi och dra 4t dem
symmetriskt i riktning bakat.

- Kontrollera dragkrokens placering och dra at skruvarna med ett atdragningsmoment
pa 70 nm +90°-detalj- i tur och ordning (skruvarnas placering ar enligt fardriktningen):

hoéger bak

hoger fram

véanster bak

vanster fram

@ OBS. For eventuell ytterligare nedmontering och montering av draganordningen

INFAENES

ar det nédvandigt att byta fastskruvarna mot nya.

-9-
- Avlagsna forslutningspluggen i bilens golv fér genomdragning av kablaget till dragkrokens
elinstallation pa bilens vanstra sida (i fardriktningen) -detalj-.

-10, 11 -

- Dra bunten med kopplingsplinten fér dragkrokens elinstallation till bilens bagageutrymme.

OBS. Montera kabelgenomféringen (del av dragkrokens elinstallation) i halet i bilens

@ kaross for att undvika lackage i bilen.

- Fast kablaget med hjélp av upphéangningséglorna pa kanten av bilens bakdel se bild 11 -detalj-.

- Montera tillbaka den bakre viggens plastskydd och LTE-antennen (om bilen &r utrustad med
sadan) innan du bérjar montera dragkrokens elinstallation.

- Fastanordningarna med Oglor i elinstallationens kablage fasts i klickanordningen -pilen-
pa baksidan av bilen -detalj-.

-12 -
- Kontrollera att genomdragningarna pa bilens golv &r korrekt justerade.
- Fast dragkrokens elinstallation pa bilkarossen med hjélp av fastanordningarna (de ar en del av

dragkrokens elinstallation).
- Plats for fastande av kabelbunt se - pilarna detalj.
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-13 -

Styrenhet

- Sétt in styrenheten (C) i héljet for styrenheten enligt bilden. Om bilen inte &r utrustad med ett
hélje for styrenheten, satt forst i holjet i Sppningen i karossen och skjut sedan in styrenheten.

- Till styrenheten ansluts kopplingsplinten till dragkroken med elinstallationen (A) och den ve-
derbérliga kopplingsplinten for bilens befintliga elinstallation (férberedelse fér dragkroken).

Jordning
- Ledningens jordningsogla fran kablagets till dragkrokens elinstallation (A) ansluts till hjulskyddet
- pil detalj-. Dra at jordningsskruvens mutter med ett dtdragningsmoment pa 8 Nm.

Installation av strombrytaren i vanstra sidobekladnadens panel i bag-
ageutrymmet

-14 -
- Klicka i strémbrytaren (E) i kapan (D) som bilden visar sa att alla 4 klickfasten passar
in i de vederborliga dppningarna i kapan -pilar-.

OBS. Alla klickfasten ska horbart passa in i de vederbérliga 6ppningarna pa bada
sidor av kapan.

- 15,16 -
- Klipp ut ett hal i sidobekladnadspanelen enligt den férpressade markeringen for 6ppningen

till kdpan med stréombrytaren.

OBS. Var mycket noggrann och forsiktig nir du skar upp halet, halet far inte vara
storre dn den markerade formen. Var samtidigt forsiktig sa att det under ingreppet
inte uppstar skador pa bagageutrymmets sidobekladnadspanel.

- Om grader uppstatt, avlagsna dem med ett lampligt verktyg.
-17 -

- Klicka pa héljet med den pamonterade brytaren i sidobekladnadens panel i bagageutrymmet
sa att alla holjets klickanordningar ar fasta pa sidobekladnaden -pilar-.

- Anvand vid behov ett lampligt verktyg for att forsiktigt lyfta upp det tills det sitter pa korrekt
plats.

-18 -

- Till kopplingsplinten pa strombrytaren i sidobekladnadens panel i bagageutrymmet -detalj-
ansluts bilens befintliga elinstallation med den vederbérliga kopplingsplinten.

Montera tillbaka alla nedmonterade delar och dra & motsvarande anslutningar med
de foreskrivna atdragningsmomenten.

Anslut batteripaketet och utfor alla atgarder som galler urkoppling och ateranslutning
av batteriet.
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Aktivera draganordningen - bild 20a, b

originaldelar utrustade med styrenhet utfér deras anslutning och aktivering stegvis.
Om du utfor aktivering av enheterna samtidigt ar det inte sikert att de kommer att
fungera som de ska (styrenhet, som inte &r i processen aktivering far inte anslutas).

@ OBS. Om du utfér installation av tva och fler produkter fran utbudet av Skodas

- Starta en ny diagnostisk session med ODIS-programmet.

- Vilj fliken ,Specialfunktioner®.

- Vilj ,Anpassa Mjukvaran.”

- Vilj ,SVM via atgardskod".

- Mata in dtgardskoden.

- Du hittar atgardskoden i ETKA-katalogen under artikelnumret pa den specifika draganordningen
- Slutfor diagnostiken pa vanligt satt.

f Varning. Innan koden bekraftas kontrollera att den ar korrekt. Inaktivering ar inte
mojlig!

Sista inspektionen

na-gon kollision med de utskurna 6ppningarna i den bakre stétfangaren - se bild 19.

f Varning. Kontrollera att det vid infallning och utfallning av dragkroken inte intraffar
Om sa ar fallet korrigera den uppskurna 6ppningen.

- Utfor ett funktionstest av draganordningen med en slapvagn eller testare.
- Kontrollera att parkeringskameran och parkeringssensorerna (om de &r utrustade med bilen)
fungerar felfritt.
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De accessoires zijn bedoeld voor professionele montage Skoda Auto raadt aan om de montage
door contractuele partners te laten uitvoeren.

Opmerking. De afbeeldingen in de handleiding dienen als algemene inbouwinforma-
tie. In sommige details kunnen deze van de inbouwplaatsen van het desbetreffende
voertuig afwijken (afhankelijk van de uitrusting van het voertuig)!

Trekhaakset met elektrische installatie bestelnr. 658 092 160F is ontworpen voor
de voertuigen Kamiq met voorbereiding voor een trekhaak in de voertuiguitrusting.
Controleer de trekhaakset altijd voor de eigenlike montage ervan en lees de
informatie vermeld in het actuele productblad van het betreffende product goed
door!
U vindt in het productblad informatie over:
- beperkingen voor specifieke wagens en uitrustingen in een bepaalde periode
- de noodzaak om extra onderdelen te bestellen die verband houden met de mont-
age van het betreffende product in de wagen
- de noodzaak om sommige onderdelen van de wagen voor specifieke varianten
en uitrustingen te demonteren

Waarschuwing. Het negeren van deze informatie kan leiden tot:
- ernstige schade aan de wagen
- onmogelijkheid om het product te activeren
- onmogelijkheid van offici€le goedkeuring van de gehele installatie
- verlies van garantie
De gevolgen van het niet controleren van het productblad en het niet-naleven van de daarin
vermelde instructies, vallen onder de verantwoordelijkheid van degene die het product
installeert.

Aandacht. Controleer altijd de geldende beperkingen voor de wagens Kamiq (NW4)
@ in het betreffende productblad voor de gegeven trekhaakset op de B2B, ETKA

of PLIM-portalen.

> o> O

Belangrijk

De achteraf aangebrachte trekhaak is ontworpen voor het koppelen van aanhangwagens
volgens de beperkingen, die zijn aangegeven in het kentekenbewijs van het voertuig.

De trekinrichting is vervaardigd volgens de goedgekeurde documentatie.
Algemene gegevens

Het ontwerp van de trekhaak voldoet aan alle Tsjechische en internationale voorschriften.
De installatie heeft sterkteproeven ondergaan volgens de Europese richtlijn. De trekarm
met het geintegreerde 13-polige stopcontactis uitgerust met een kogelgewricht meteendiameter
van 50 mm.

De trekhaakset met elektrische installatie bevat - afb. 1

Onderdeelnaam Aantal stuks Positie
Trekhaak met elektrische installatie 1 A
Schroeven 4 B
Regeleenheid 1 Cc
Afdekking voor schakelaar 1 D
Schakelaar 1 E
Montagehandleiding 1
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Opmerking

De afdekking voor de bevestiging van de regeleenheid (F) behoort niet tot de leveringsom-
vang van de set.

Als de trekhaak in een voertuig zonder regeleenheid voor bumpers in de uitrusting van het
voertuig ingebouwd wordt, moet de afdekking voor de bevestiging van de regeleenheid
uit de onderdelencatalogus ETKA onder het bestelnummer 654 971 362 apart worden
besteld.

Lijst met speciaal gereedschap

Universeel reinigingsmiddel (aanbevolen wordt Terostat 8550)
Momentsleutel

Belangrijke montage-instructies

Opmerking. Het voertuig moet schoon zijn, bij voorkeur na het wassen van de auto
in een wasstraat.

Montagevolgorde

Tijdens het inbouwen moet de accu van het voertuig zijn losgekoppeld.

Het uitbouwen en opnieuw inbouwen van de verschillende onderdelen moet plaatsvinden

aan de hand van de Skoda-reparatiehandleiding.

Het voertuig op de armen van de hefbrug plaatsen.

Demonteer:

- Achterbumper (spatlap, indien aanwezig),

- dwarsbalk,

- afdekking van de grendel van het slot van de 5e deur,

- linker zijbekleding in de kofferruimte (in de rijrichting),

- verwijder, indien aanwezig, de plastic achterwandafdekking
Aandacht. Bij wagens met een dieselmotor moet de SCR-tank of de AKF-tank

@ voor benzinemotoren, die zich onder de kunststof wieldop rechtsachter bevindt,
ook gedemonteerd worden voordat u met de montage van de trekhaak begint.
Opgelet. Breng na demontage van de dwarsligger, op de contactpunten van de

A dwarsligger met de carrosserie, anticorrosiebescherming aan. Nadat u de carrosserie
met anticorrosiebescherming hebt behandeld, schroef de gedemonteerde
schroeven van de dwarsligger terug op hun plaats en dicht ze af afhankelijk
van de servicemogelijkheden en in overeenstemming met de gebruikelijke praktijk.
(afb. 6).

-2-
- De tekening van de plaats van de trekhaak met elektrische installatie in het voertuig.

Opening voor de kogelstang in de achterbumper uitsnijden
-3-

- De uitgebouwde achterbumper, met de binnenzijde naar boven gericht, op een zachte vilten
onderlaag leggen.

- Het vlak van de achterbumper nabij de voorgeperste markering voor de toekomstige opening
met een mild afwasmiddel grondig afwassen.

- 4’ 5-
- Op de gebruikelijke manier de opening voor de kogelstang volgens de voorgeperste markering
met een geschikt gereedschap aanbrengen.
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@ Opmerking. De snede op de gekenmerkte lijn van de verdieping voeren.

- Een visuele controle van de kwaliteit van de gemaakte opening uitvoeren.
- De opening evt. aanpassen en met een geschikt gereedschap, eventueel met schuurpapier
netjes van bramen ontdoen.
Let op. Bij de bewerking van de opening uiterst voorzichtig te werk gaan (risico
A van snijwonden door scherpe randen van de gemaakte opening).

Trekhaak aan het voertuig monteren
-7-

- De afsluitdoppen van de openingen voor de bevestiging van de trekhaak op de achterste
langsliggers (beide voertuigzijden) -pijlen- verwijderen. Het oppervlak rondom de openingen
vervolgens op dezelfde manier als bij de carrosseriedelen na de uitbouw van de dwarsbalk
met corrosiebescherming behandelen.

- Indien nodig plastisoldelen binnen de langsliggers verwijderen.

-8-

- Voor dit werk zijn twee personen nodig

- De trekhaak (A) met de langsliggers in de openingen in de afsluitplaat van het voertuig schuiven
en zo uitlijnen, dat de schroefassen zich ongeveer in het midden van de bevestigingsopeningen
in de langsliggers bevinden.

- Schroef de dragers lichtjes vast aan het chassis van de wagen met behulp van de vier
bevestigingsschroeven (B) en trek ze symmetrisch naar achteren.

- De positie van de trekhaak controleren en de bouten met 70 Nm +90° -detail- in de volgende
volgorde (positie van de bouten in rijrichting) vastzetten:
rechtsachter
rechtsvoor
linksachter
linksvoor

Opmerking. Bij een eventuele volgende uit- en inbouw van de trekhaak moeten

de bevestigingsbouten worden vervangen.

@PPN-—‘

-9-
- De dop van het gat in de voertuigbodem voor het doortrekken van de draadbundel
van de trekhaak aan de linker voertuigzijde (in rijrichting) verwijderen -detail-.
-10, 1 -
- Door het boorgat de draadbundel met de klemstrook van de elektrische installatie
van de trekhaak in de kofferruimte doortrekken.
Opmerking. De doorvoertule (onderdeel van de elektrische installatie
@ van de trekhaak) in het gat in de carrosserie plaatsen om te voorkomen dat er water
binnendringt.
- Bevestig de kabelboom aan de rand van de achterkant met een inslagclip, zie afb. 11 - detail -.
- Plaats de plastic achterplaat en de LTE-antenne (indien aanwezig) terug, voordat u de bedrading
van de trekhaak bevestigt.
- Bevestig de oogclip op de kabelboom aan de pin - pijl — aan de achterkant van het voertuig
- detail -.
-12 -
- Controleer, of de doorvoertule correct is geplaatst op de vloer van de auto.
- Bevestig de kabelboom van de trekhaak aan de carrosserie met clips (vormen deel
van de bedradingsset van de trekhaak).
- Plaatsen voor het bevestigen van de kabelboom, zie - pijlen detail -.
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-13 -

Regeleenheid

- De regeleenheid (C) in de afdekking voor de bevestiging van de regeleenheid volgens
de afbeelding inschuiven. Als de afdekking voor de bevestiging van de regeleenheid niet tot
de uitrusting van het voertuig behoort, dan eerst de afdekking in de opening in de carrosserie
en vervolgens de regeleenheid inschuiven.

- Sluit het klemmenblok van de trekhaak met elektrische bedrading (A) en het betreffende
klemmenblokvandebundelvandebestaandeelektrische bedradingvande wagen (voorbereiding
voor de trekhaak) aan op de besturingseenheid.

Massa-aansluiting

- Het massaoog van de draad uit de draadbundel van de trekhaak (A) aan de massaschroef boven
de wielkast aansluiten. -pijl detail-. De moer van de massaschroef met een moment van 8 Nm
vastdraaien.

De schakelaar in het paneel van de linker kofferruimte-zijbekleding
plaatsen

-14 -
- De schakelaar (E) in de afdekking (D) volgens de afbeelding vastklikken, zodat alle 4 kliknokken
van de schakelaarbehuizing in de bijbehorende openingen in de afdekking vastklikken -pijlen-.

Opmerking. Alle kliknokken moeten in de bijbehorende openingen aan beide zijden
van de afdekking hoorbaar vastklikken.

- 15,16 -
- In de bekleding aan de zijkant een opening voor de afdekking met schakelaar volgens

de voorgeperste markering uitsnijden.

Opmerking. Bij het maken van de opening uiterst voorzichtig te werk gaan.
De opening mag niet groter dan de voorgeperste vorm zijn. Gelijktijdig erop letten
dat de kofferruimte-zijbekleding hierbij niet beschadigd wordt.

- Een eventuele braam met geschikt gereedschap verwijderen.
-17 -

- De afdekking met de geplaatste schakelaar in de opening in de kofferruimte-zijbekleding
zo vastklikken, dat alle kliknokken van de afdekking aan de zijbekleding vastklikken -pijlen-.

- De kliknokken evt. met geschikt gereedschap voorzichtig oplichten tot deze correct
vastklikken.

-18 -

- Sluit het betreffende klemmenblok van de bundel van de bestaande elektrische installatie
van de wagen aan op het klemmenblok op de schakelaar in het zijbekledingspaneel
van de bagageruimte -detail-.

Alle uitgebouwde onderdelen terug monteren en schroefverbindingen met de voorgeschreven
aanhaalkoppels vastdraaien.

De accu aansluiten en alle stappen met betrekking tot het loskoppelen en opnieuw aansluiten
uitvoeren.
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De activering van de trekhaak uitvoeren - afb. 20a, b

O

Opmerking. Als u twee of meer producten uit de originele Skoda-uitrusting met een
regeleenheid installeert, moet u ze achtereenvolgens aansluiten en activeren.
Indien u de eenheden gelijktijdig activeert, is het mogelijk dat de activering niet
correct werkt (een besturingseenheid die niet wordt geactiveerd, mag niet worden
aangesloten).

- Start een nieuwe diagnostische sessie met behulp van het ODIS-programma.

- Selecteer het tabblad ,Speciale functies*.

- Kies ,Software aanpassen*

- Selecteer ,SVM via maatregelcode”

- Maatregelcode ingeven.

- De maatregelcode vindt uin de ETKA-catalogus onder het onderdeelnummer van de specifieke
trekhaak.

- Voer de diagnose op de gebruikelijke manier uit.

A

Let op. Controleer de juistheid van de uitvoeringscode voordat u hem bevestigt.
Deactivering is niet mogelijk!

Eind inspectie

A

Opmerking. Controleer of het uitgesneden gat in de achterbumper niet botst tegen
de arm wanneer de arm uit- en neergeklapt wordt. - zie afb. 19. Zo ja, pas het uit-
gesneden gat aan.

- Voer een functionele test uit van de trekinrichting met behulp van een aanhangwagen of tester.
- Controleer of de parkeercamera en parkeersensoren (indien aanwezig bij de Auto) feilloos
werken.
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Akcesoria s3 przeznaczone wylacznie do profesjonalnego montazu. Skoda Auto zaleca,
by montaz przeprowadzany byt przez autoryzowanych partneréw.

Uwaga. llustracje zamieszczone w instrukcji maja charakter informacji ogéinych
na temat montazu. W niektérych szczegoétach moga byé rézne od miejsc montazu
w danym pojezdzie (w zaleznos$ci od wyposazenia samochodu)!

Zestaw haka holowniczego z elektroinstalacj3, numer zaméwienia 658 092 160F
przeznaczony jest do samochodéw Kamiq przygotowaniem do montazu haka
holowniczego na wyposazeniu samochodu.

Przed samym montazem urzadzenia sprzegajacego zawsze skontrolowacé i zapoznaé
sie z informacjami podanymi na aktualnej karcie produktowej dla danego produktu!

Na karcie produktu mozna znalezé informacje dotyczace:

- ograniczen dla konkretnych pojazdéw i wyposazenia w danym okresie czasu

- koniecznosci dodatkowego zaméwienia czgsci zwigzanych z montazem danego
produktu do pojazdu

- koniecznosci zdemontowania niektérych czesci pojazdu wediug konkretnego
wariantu i wyposazenia

Ostrzezenie. Nieprzestrzeganie tych informacji moze prowadzié¢ do:

- krytycznego uszkodzenia pojazdu

- niemozliwosci aktywaciji produktu

- niemozliwosci urzedowego dopuszczenia calej zabudowy

- straty gwarancji

Za nastepstwa nieskontrolowania karty produktowej i niedotrzymania podanych na niej

zalecen odpowiada podmiot przeprowadzajacy zabudowe danego produktu.

Uwaga. Zawsze skontrolowaé aktualne restrykcje dla pojazdéw Kamiq (NW4)

na odpowiedniej karcie produktowej dla danego urzadzenia sprzegajacego

na portalu B2B, ETKA lub PLIM.

> o> O
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Wazne

Dodatkowo montowany hak holowniczy przeznaczony jest do podiaczenia przyczepy
zgodnie z ograniczeniami, podanymi w dowodzie rejestracyjnym pojazdu.

Urzadzenie holownicze produkowane jest zgodnie z zatwierdzona dokumentacja.
Ogédlne informacje

Konstrukcja haka holowniczego jest zgodna ze wszystkimi czeskimi i miedzynarodowymi
przepisami. Urzadzenie pomysinie przeszio badania wytrzymato$ciowe zgodnie z wymogami
dyrektywy europejskiej. KoAcéwka kulowa ze zintegrowanym 13-stykowym gniazdem jest
wyposazona w kule o srednicy 50 mm.

Zestaw haka holowniczego z elektroinstalacjg zawiera: - rys. 1

Nazwa czesci llosé Pozycja
Hak holowniczy z elektroinstalacjg 1 A
Sruby 4 B
Sterownik 1 C
Ostona przetacznika 1 D
Przetfacznik 1 E
Instrukcja montazu 1
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Uwaga

Ostona do zamocowania sterownika (F) nie wchodzi w sktad zestawu.

Jezeli hak holowniczy montowany jest do samochodu bez sterownika amortyzatoréw, beda-
cego ha wyposazeniu samochodu, trzeba osfone sterownika zaméwié¢ osobno z katalogu
czesci zamiennych ETKA pod numerem zaméwienia 654 971 362.

Lista narzedzi specjalnych

Uniwersalny $rodek czyszczacy (polecamy Terostat 8550)
Klucz dynamometryczny

Wskazéwki wazne do montazu
@ Uwaga: pojazd musi byé czysty, najlepiej po wyjsciu z myjni.

Przebieg montazu

W trakcie montazu zaciski akumulatora pojazdu powinny by¢ odtaczone.

Demontaz i montaz poszczegdlnych czesci wykonywac trzeba zgodnie ze wskazéwkami, zawartymi

w Instrukcji serwisowej Skoda.

Pojazd ustaw na ramionach warsztatowego pomostu podnoszacego.

Demontowa¢é nalezy:

- tylny zderzak (fartuch btotnika, jezeli pojazd jest w niego wyposazony),

- belke poprzeczna,

- sfone zaczepu zamka 5. drzwi,

- lewa boczna tapicerke bagaznika (w kierunku jazdy),

- jezeli jest w wyposazeniu zdemontowac¢ obudowe z tworzywa sztucznego tylnej $cianki
Uwaga. W przypadku pojazdéw z silnikiem wysokopreznym przed rozpoczeciem

@ montazu jest konieczne zdemontowanie réwniez zbiorniczka SCR, lub w przypadku
silnikéw benzynowych zbiorniczka AKF, umieszczonego pod prawa tylna plastikowa
pokrywa kofa.
Uwaga. Po demontazu poprzecznicy uzupetni¢é w miejscach kontaktu poprzecznicy

A z karoserig ochrone antykorozyjna. Po pokryciu karoserii ochrona antykorozyjna
przykrecié zdemontowane sruby z poprzecznicy z powrotem na swoje miejsce
i skontrolowaé ich doszczelnienie wedtug mozliwosci i zasad serwisowych. (rys. 6).

-2-

- Schemat rozmieszczenia haka holowniczego z elektroinstalacjg w samochodzie.

Woycinanie otworu na hak holowniczy w tylnym zderzaku
-3-

- Zdemontowany tylny zderzak potéz na migkkim podktadzie z filcu wewngtrzng strong do gory.
- Powierzchnie tylnego zderzaka w miejscach wyttoczonego oznakowania przysztego otworu
doktadnie obmyj stabym roztworem saponatowym.

-4,5-

- Zgodnie z przyjeta w serwisach praktyka wytnij w miejscu do tego wyznaczonym odpowiednim
narzedziem otwoér do haka holowniczego.
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@ Uwaga. Cigcie nalezy wykonaé na linii, zaznaczonej przez wgltebienie.

- Przeprowadz wzrokowa kontrole jakosci wykonanego otworu.
- W razie potrzeby go dostosuj i doszlifuj odpowiednim narzedziem, na przyktad papierem
Sciernym.
Uwaga. W czasie obrébki otworu postepowaé trzeba z najwyzsza ostroznoscia
(niebezpieczenstwo skaleczenia o ostra krawedz otworu).

Montaz haka holowniczego do samochodu
-7-

- Zdejmij zaslepki otworéw do zamocowania haka holowniczego na tylnych belkach wzdtuznych
(po obydwu stronach pojazdu) -strzatki-. Nastepnie zabezpiecz przed korozja powierzchnie
wokoét otworéow w ten sam sposob, jak w przypadku elementéw nadwozia po demontazu belki
poprzecznej.

- Jesli to konieczne usun czesci plastizolu wewnatrz belek wzdtuznych.

-8-

- Do tej czynnosci potrzebnych bedzie dwu pracownikéw.

- Hak holowniczy wsur (A) belkami wzdfuznymi do otworéw w tylnej $cianie pojazdu i ustaw tak,
by osie $rub przechodzity mniej wiecej przez $Srodek otworéw mocujacych w belkach
wzdtuznych.

- Lekko przykrecié nosniki z pomoca czterech $rub mocujacych (B) do podwozia pojazdu
i pociagna¢ je symetrycznie do tytu.

- Sprawdz pozycje haka holowniczego i dokreé momentem 70 Nm +90° -detal- w nastepujacej
kolejnosci (potozenie srub patrzac w kierunku jazdy):

prawa tylna

prawa przednia

lewa tylna

lewa przednia

INFAENES

Uwaga. W razie ewentualnego ponownego demontazu i montazu haka holowniczego
nalezy wymieni¢ za nowe dotychczasowe $ruby mocujace.

-9-

- Wyjmij zaslepke otworu w podiodze samochodu w celu przeciggniecia wiazki przewodéw
instalacji elektrycznej haka holowniczego z lewej strony pojazdu (patrzac w kierunku jazdy)
-detal-.

-10, 11 -

- Przez otwér przeciagnij zaciski przewodéw instalacji elektrycznej haka holowniczego
do bagaznika pojazdu.

Uwaga. Wiozyé przepust (stanowi element wigzki przewodéw instalaciji elektrycznej
haka holowniczego) do otworu w nadwoziu, aby uniemozliwié przedostawanie
si¢ wody.

- Wiazke przewoddw zamocuj za pomoca nabijanych zaciskédw do brzegu czota tylnego patrz
rys. 11 -detal-.

- Namontuj ponownie pokrywe $ciany tylnej oraz antene LTE (o ile znajduje si¢ w wyposazeniu
samochodu) zanim zaczniesz mocowa¢ elektroinstalacje haka holowniczego.

- Zaczep z uszkiem na wigzce instalacji elektrycznej zatéz na gérny kotek -strzatka- na tylnym
czole pojazdu -detal-.
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-12 -

- Sprawdz prawidfowe potozenie przelotki na podtodze samochodu.

- Wiazke instalacji elektrycznej haka holowniczego umocuj do nadwozia pojazdu za pomoca
zaczepdw (wchodza w sktad instalacji elektrycznej haka holowniczego).

- Punkty mocowania wiazki przewodéw patrz -strzatki detal-.

-13 -

Sterownik

- Sterownik (C) wsun do ostony mocowania zgodnie z ilustracja. Jezeli ostony mocowania
sterownika nie ma w sktadzie wyposazenia pojazdu w otwér w nadwoziu nalezy wsuna¢ ostone,
a nastepnie sterownik.

-Do jednostki sterujacej podtaczy¢ ztacze urzadzenia sprzegajacego z instalacja elektryczna
(A) i odpowiednie ztacza wiazki istniejacej instalacji elektrycznej pojazdu (przygotowanie
do urzadzenia sprzegajacego).

Podtaczenie masy

- Zacisk masy przewodnika z wigzki przewodéw instalacji elektrycznej haka holowniczego (A)
podtaczy¢ nalezy do $ruby masy nad nadkolem -strzatka detal-. Nakretke Sruby masy nalezy
dokrecié momentem 8 Nm.

Umieszczenie przefacznika w panelu lewej tapicerki bocznejprostoru
bagaznika

-14 -
- Przetacznik (E) zatrzasnij do ostony (D) zgodnie z ilustracja w ten sposéb, by wszystkie

4 zatrzaski obudowy przetacznika zablokowane zostaty w odpowiednich otworach ostony
-strzatki-.

Uwaga. Wszystkie zatrzaski musza zablokowaé sie w odpowiednich otworach
w wyraznie styszalny sposéb.

-15,16 -
- Do bocznej tapicerki wycigé otwér dla ostony z przetacznikiem zgodnie z wyttoczonym
oznakowaniem.
Uwaga. Podczas wycinania otworu postgpowaé trzeba z najwyzsza starannoscia
i ostroznoscia, poniewaz otwor nie moze byé wigkszy niz wczesniej wyznaczony
poprzez wytloczenie. Réwnoczesnie zadbaé trzeba o to, by nie doszlo do uszkodzenia
tapicerki bagaznika.
- Ewentualne zadziory usuna¢ mozna odpowiednim narzedziem.
-17 -
- Ostone z wtozonym przetacznikiem zatrzasnij w otworze w bocznej tapicerce tak, by wszystkie
zatrzaski ostony w niej byty zblokowane -strzatki-.
- W razie potrzeby mozna zatrzaski ostroznie podwazy¢ odpowiednim narzedziem tak,
by ustawic¢ je we wtasciwej pozycji.
-18 -
- Do ztacza na przetaczniku na panelu oktadziny bocznej bagaznika -detal- podtaczy¢ odpowiednie
ztgcze wiagzki istniejgcej instalacji elektrycznej pojazdu.

Zamontuj z powrotem wszystkie wczesniej zdemontowane czesci i dokreé odpowiednie
$ruby wymaganymi momentami dokrecania.
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Podiacz akumulator i wykonaj wszystkie czynnosci zwigzane z odtaczeniem i podiagczeniem
akumulatora.

Przeprowadz aktywacje haka holowniczego - rys. 20a, b

oryginalnych akcesoria wyposazonych w jednostke sterujaca przeprowadzaé
ich podtaczenie i aktywacje kolejno.

W razie jednoczesnego przeprowadzenia aktywaciji jednostek aktywacja nie musi
dziataé¢ prawidiowo (jednostka sterujaca, ktéra nie jest w procesie aktywacji,
nie moze byé podiaczona).

@ Uwaga. W razie przeprowadzania instalacji dwéch i wiecej produktéw ze Skoda

- Rozpocznij nowa sesje diagnostyczng za pomoca programu ODIS.

- Wybierz zaktadke ,,Funkcje specjalne”.

- Wybierz ,Dopasowac¢ oprogramowanie”.

- Wybierz ,SVM przez kod czynnosti”.

- Wprowadzi¢ kod czynnosti.

- Kod czynnosti mozna znalez¢é w katalogu ETKA pod numerem czesci konkretnego urzadzenia
holowniczego.

- Zakoncz diagnostyke w zwykty sposéb.

Uwaga. Przed potwierdzeniem kodu czynnosti upewnié¢ sig, ze jest prawidiowy.
Deaktywacja nie jest mozliwa!

Koncowa Inspekcja

Uwaga. Sprawdzié, czy podczas rozkiadania i sktadania haka nie dochodzi do kolizji
A z wycigtym otworem w tylnym zderzaku- patrz rys. 19. Jezeli tak, nalezy poprawié
wyciety otwor.
- Przeprowadezi¢ prébe dziatania urzadzenia holowniczego za pomoca przyczepy lub testera.
- Sprawdz, czy kamera parkowania i czujniki parkowania (jesli s3 na wyposazeniu samochodu)
dziatajg bez zarzutu.
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Produkty prisludenstva st uréené na odborni montaz. Skoda Auto odporiéa vykonavat montaz
u zmluvnych partnerov.

Upozornenie. Obrazky v navode slizia ako vSeobecna informacia na montaz.
V niektorych detailoch sa mézu od montaznych miest daného vozidla liSit (podla
vybavy vozidla)!

Suprava tazného zariadenia s elektroinstalaciou, obj. ¢. 658 092 160F je uréena pre
vozidla Kamiq s pripravou na tazné zariadenie vo vybave vozidla.

Pred samotnou montazou tazného zariadenia vzdy skontrolujte informacie uvedené
v aktualnom produktovom liste k danému produktu a oboznamte sa s nimi!

V produktovom liste najdete informacie tykajuce sa:

- obmedzeni pre konkrétne vozidla a vybavy v danom ¢asovom obdobi

- nutnosti doobjednania dodatoénych dielov spojenych s montaZzou daného
produktu do vozidla

- potrebnej demontaze niektorych dielov vozidla pre konkrétne varianty a vybavy

Varovanie. NereSpektovanie tychto informacii méze viest:
- ku kritickému poskodeniu vozidla

- k nemoznosti aktivacie produktu

- nemoznosti Gradného schvalenia celej zastavby

- strate zaruky

> o> ©

Za nasledky vzniknuté nepreverenim produktového listu a nedodrzanim pokynov v iom
uvedenych zodpoveda subjekt vykonavajtci zastavbu daného produktu.

Upozornenie.VZdy overte aktualne restrikcie pre vozidla Kamiq (NW4) v prisluSnom
produktovom liste k danému taZnému zariadeniu na portali B2B, ETKA alebo PLIM.
Dolezité

Dodatoéne montované tazné zariadenie je uréené na pripojenie privesov podla limitu
uvedeného v technickom preukaze vozidla.

Tazné zariadenie je vyrobené podla schvalenej dokumentacie.
Vseobecné udaje

Konstrukcia tazného zariadenia zodpoveda vSetkym &eskym aj medzindrodnym predpisom.
Zariadenie preslo testami pevnosti podla eurépskej smernice. Tazné rameno s integrovanou
13-pdlovou zasuvkou je vybavené gulovym ¢apom s priemerom 50 mm.

Suprava tazného zariadenia s elektroinstalaciou obsahuje - obr. 1

Nazov dielu Kusov Pozicia
Tazné zariadenie s elektrointalaciou 1 A
Skrutky 4 B
Riadiaca jednotka 1 C
Krytka spinaca 1 D
Spina¢ 1 E
Montazny navod 1
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Upozornenie

Kryt na uchytenie riadiacej jednotky (F) nie je suéastou supravy.

Ak instalujete tazné zariadenie do vozidla bez riadiacej jednotky timi¢ov vo vybave vozidla,
je potrebné kryt na uchytenie riadiacej jednotky objednat samostatne z kataléogu nahradnych
dielov ETKA pod obj. é. 654 971 362.

Zoznam Specialneho naradia

Univerzalny Cisti¢ (odpori¢ame Terostat 8550)
Momentovy klt¢

Doélezité pokyny na montaz
@ Upozornenie. Vozidlo musi byt éisté, najlepsie umyté z umyvacky.

Postup montaze

Poc¢as montaZe majte odpojeny akumulétor.

Pri demontézi a spatnej montazi jednotlivych dielov postupujte podla pokynov v Dielenskej prirucke
Skoda.

Ustavte vozidlo na ramena dielenského zdvihaku.

Demontuijte:

- zadny naraznik (lapade necistdt, ak su na vozidle),

- prie¢nik,

- kryt zdpadky zamku 5. dveri,

- lavé bo&né obloZenie v batoZinovom priestore (v smere jazdy),
- ak je vo vybave, tak demontovat plastovy kryt zadnej steny

Upozornenie. Z vozidiel s dieselovym motorom je potrebné pred za¢iatkom montaze
@ tazného zariadenia demontovat aj nadobku SCR, alebo nadobku AKF z vozidiel

s benzinovym motorom, ktoré sa nachadzaju pod pravym zadnym plastovym

krytom kolesa.

Pozor. Po demontazi prieénika dopliite na miestach kontaktu prieénika s karosériou
A antikoréznu ochranu. Po oSetreni karosérie antikoréznou ochranou naskrutkujte

demontované skrutky z prieénika naspat na ich miesto a utesnite ich v sulade

so servisnymi moznostami a zvyklostami. (obr. 6).

-2-

- Schéma umiestnenia tazného zariadenia s elektroinstalaciou vo vozidle.

Vyrezanie otvoru na tazné rameno do zadného naraznika

-3-

- Demontovany zadny naraznik polozte na makku plstent podlozku vnitornou stranou smerom
nahor.

- Plochu zadného néraznika v miestach predlisovaného oznacenia budiceho otvoru dékladne
umyte slabym saponatovym roztokom.

-4,5-

- Podla osvedéenych postupov servisu vyrezte v mieste predlisovaného oznacenia vhodnym
nastrojom otvor na tazné rameno.
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@ Upozornenie. Rez vedte po vyznaéenej €iare prelisu.

- Vizudlne skontrolujte kvalitu vyrezaného otvoru.
- V pripade potreby ho upravte a zacistite vhodnym nastrojom, pripadne brisnym papierom.

Pozor. Pri zagistovani otvoru pracujte s najvy$Sou opatrnostou (nebezpeéenstvo
poranenia o ostri hranu vyrezaného otvoru).

Montaz tazného zariadenia na vozidlo
-7-

- Strhnite zaslepky otvorov na uchytenie taZzného zariadenia na zadnych pozdiinikoch (obe
stranyvozidla) - $ipky -. Plochu okolo otvorov potom o$etrite antikor6znou ochranourovnakym
sposobom ako miesta na karosérii po demontazi prie€nika.

- V pripade potreby odstraiite &asti plastizola vniitri pozdiznikov.

-8-

- Na tuto operaciu su potrebni dva pracovnici.

- Tazné zariadenie (A) nasuiite pozdiZznymi nosnikmi do otvorov na zadnom &ele vozidla a ustavte
ho tak, aby osi skrutiek prechadzali priblizne stredmi upeviiovacich otvorov v pozdiznikoch.

- Nosniky mierne priskrutkujte pomocou 3tyroch upeviiovacich skrutiek (B) k podvozku vozidla
a zatiahnite ich symetricky dozadu.

- Skontrolujte polohu tazného zariadenia a skrutky dotiahnite utahovacim momentom
70 Nm + 90° detail v poradi (poloha skrutiek podla smeru jazdy):

1 pravy zadny
2. pravy predny
3. lavy zadny

4. lavy predny

Upozornenie. Pri dalSej pripadnej demontazi a montazi tazného zariadenia je nutné
vymenit upeviovacie skrutky za nové.

-9-
- Vyberte zéslepku otvoru v podlahe vozidla na pretiahnutie zvazku elektrickej instalacie tazného
zariadenia na lavej strane vozidla (v smere jazdy) -detail-.
-10, 11 -
- Otvorom pretiahnite zvazok so svorkovnicou elektrickej instalacie tazného zariadenia
do batozinového priestoru vozidla.
Upozornenie. Osadte priechodku (je suéastou elektrickej instalacie tazného
zariadenia) do otvoru v karosérii vozidla tak, aby nedochadzalo k zatekaniu
do vozidla.
- Zvazok prichytte pomocou narazacej prichytky na hranu zadného ¢ela, pozrite obr. 11 -detail-.
- Nain3talujte plastovy kryt zadnej steny a LTE anténu (ak st vo vybave vozidla) skdr, nez zaénete
uchytavat elektroinstalaciu tazného zariadenia.
- Prichytku s okom na zvézku elektrickej inStalacie nacvaknite na tuker -Sipka- na zadnom cele
vozidla -detail-.

-12 -

- Skontrolujte spravne vyrovnanie priechodky na podlahe vozidla.

- Zvazok elektrickej inStalédcie tazného zariadenia upevnite ku karosérii vozidla pomocou
prichytiek (su st¢astou elektrickej instalacie tazného zariadenia).

- Miesta na uchytenie zvazku, pozrite -Sipky detail-.
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-13 -

Riadiaca jednotka

- Riadiacu jednotku (C) zasufite do krytu na uchytenie riadiacej jednotky podla obrazku. Ak nie je
kryt na uchytenie riadiacej jednotky vo vybave vozidla, zasurite do otvoru v karosérii najprv kryt
a potom zasurite riadiacu jednotku.

- Do riadiacej jednotky zapojte svorkovnicu tazného zariadenia s elektroin3talaciou (A) a prisluiné
svorkovnice zvazku existujlcej elektroinitalacie vozidla (priprava na tazné zariadenie).

Ukostrenie

- Kostriace oko vodi&a zo zvazku elektrickej instalacie tazného zariadenia (A) pripojte na kostriacu
skrutku nad krytom kolesa -Sipka detail-. Maticu kostriacej skrutky dotiahnite utahovacim
momentom 8 Nm.

Nasadenie spinaca do panela lavého boéného oblozenia batozinového
priestoru

-14 -

- Spina& (E) nacvaknite do krytky (D) podla obrazku tak, aby vietky 4 zacvaky telesa spinada
zapadli do prislusnych otvorov v krytke -Sipky-.

Upozornenie. VSetky zacvaky musia do prisluSnych otvorov na oboch stranach
krytky pocutelne zapadnut.

- 15,16 -

- Do panela bo¢ného oblozenia vyrezte podla predlisovaného oznacenia otvor na krytku
so spinacom.

otvor nesmie byt vaési ako je predlisovany tvar. Zaroven dbajte na to, aby pri
vykonavanej operacii nedoslo k poskodeniu panela boéného obloZenia batozinového
priestoru.

@ Upozornenie. Pri rezani otvoru postupuijte s najvySSou starostlivostou a opatrnostou,

-Vzniknuté otrepy zacistite vhodnym nastrojom.
-17 -

- Nacvaknite krytku s nasadenym spinacom do otvoru v paneli boéného obloZenia batoZinového
priestoru tak, aby vSetky zacvaky krytky boli zaaretované na boénom obloZeni - Sipky-.

- Vpripade potreby ich pomocou vhodného néstroja opatrne nadvihnite az déjde k ich sprdvnemu
ustaveniu.

-18 -

- Do svorkovnice na spinaci v paneli boéného obloZenia batoZinového priestoru -detail- zapojte
prisludna svorkovnicu zvazku existujicej elektroinstalacie vozidla.

Namontujte spat vSetky demontované diely a prislusné spoje utiahnite predpisanymi
utahovacimi momentmi.

Pripojte akumulator a vykonajte vSetky Ukony suvisiace s odpojenim a opatovnym pripojenim
akumulatora.
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Vykonajte aktivaciu tazného zariadenia - obr. 20a, b

O

Upozornenie. Ak initalujete dva a viacero produktov z portfélia Skoda originalne
prisluSenstvo, vybavenych riadiacou jednotkou, zapajajte a aktivujte ich postupne.
Ak jednotky aktivujete naraz, nemusi aktivacia fungovat spravne (riadiaca jednotka,
ktora nie je v procese aktivacie, sa nesmie pripojit).

- Spustite novi diagnosticki relaciu pomocou programu ODIS.

- Zvolte zalozku ,Osobitné funkcie*

- Zvolte ,Prispésobenie softvéru“

- Zvolte , Aktualizacia softvéru pomocou kédu opatrenia“

- Zadajte kéd opatrenia

- Kéd opatrenia najdete v katalégu ETKA pri €isle dielu konkrétneho tazného zariadenia.
- Diagnostiku dokon¢ite obvyklym spésobom.

A

Pozor. Pred potvrdenim kédu opatrenia sa ubezpecte o jeho spravnosti. Deaktivacia
nie je mozna!

Zaverecna kontrola

A

Upozornenie. Skontrolujte, ¢i pri vyklapani a sklapani ramena nenastava kolizia
s vyrezanym otvorom v zadnom narazniku - pozri obr. 19. Ak ano, vyrezany otvor
upravte.

- Vykonajte funkénu skusku tazného zariadenia pomocou privesu alebo testera.
- Overte bezchybn funkciu parkovacej kamery a parkovacich senzorov (ak su vo vybave vozidla).
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BcrioMoraTtenbHoe o6opynoBaHUe OOMKEH YCTaHABNMBaTb KBaNMGULMPOBAHHbIA CMELMAIUCT.
Skoda Auto pekoMeHayeT NPOBOAUTL YCTAaHOBKY Y 0buLMasbHbIX MAaPTHEPOB.

MpepynpexxpeHue. PUCyHKU B pyKOBOACTBE MO MOHTaXXy HOCAT O3HAKOMMUTESbHbIN
xapakTep. [leTanu pucyHKa MOryT OT/IMMATbCAl OT KOMMOHEHTOB, YCTAaHOBJIEHHbIX
B KOHKPETHOM aBTOMO6une (B 3aBUCMMOCTU OT KOMMeKTauumm)!

Komnnekr TAroBo-cuenHoro ycrpoﬁcn;a C KOMMJIEKTYIOLWUMU ONAa  SJeKTpo-
npoBoAKHu, HoMep Ansa 3akasa 658 092 160F, npepHa3HaueH ans aBTOMOGUnein
Kamiq ykoMnnekToBaHHbIX NPOBOAAMM AJ1A TATOBO-CLIEMHOro YCTPOMCTBa.

Mepen, caMoi ycTaHOBKOM TAroBO-CLEENHOro YCTPOMCTBa Bcerpa npoBepsiiTe ero
KOMIMJIEKTHOCTb U O3HAaKOMUTECh C MHpOpMaLmen, NpMBeAEeHHOM B AeUCTBUTENIbHOM
TEeXHUYECKOM MacnopTe Ha paHHoe uspgenue!

B TexHuMueckoM nacnopTte nNpeacTaBrieHa cnepyowas UHpopMaLus:

- 06 orpaHMUYeHUAX U1l KOHKPETHbIX TPAHCMOPTHbIX CPEeACTB M OCHALUEHUS
B OonpepesieHHbI Nepuop, BpeMeHu

- 0 HEO6XOQMMOCTM 3aKa3a [OMNOJSIHUTESbHbIX 3an4acTel, CBA3aHHbIX C YCTaHOBKOM
DAHHOrO U3penus Ha aBToMo6UIb

- 0 HeO6XOAMMOM AEMOHTa)XKe HEKOTOPbIX AeTasiei aBTOMOGUIISi NPU UCMOJIb30OBaHUU
KOHKPETHbIX MOBMPUKALIMIA U OCHALLIEHUS

MpepocTepexeHne. HecobniogeHne AaHHbIX YKa3aHUA MOXKET NMPUBECTU K crepy-
IOLLIUM NOCNeACTBUSIM:

- KPUTUUECKOMY NOBPEXAEHUIO TPAHCMIOPTHOIO CPeAcTBa

- HEBO3MOXXHOCTU aKTUBUPOBaTb YCTpOﬁCTBO

- HEBO3MOXXHOCTU NnosyyeHus o¢m.|,uanb|-|oro cornacoBaHusl BCen YCTaHOBKHU

- noTtepe rapaHTum

> oOPb O

Jivuo, ycTtaHaBnuBaowWlee OaHHOE W3Aenue, OTBeYaeT 3a MOCNEeACTBUSl, BO3HMUKLUME
B pe3ynbraTe npeHe6peXeHUsi CoAepXaHUEeM TEeXHUUECKOro nacrnopra usgenus
U HecobnogeHUs NpUBEAEeHHbIX B HEM UHCTPYKLMIA.

aBTomo6uneit Kamiq (NW4) B cooTBeTcTBYIOLLIEM TEXHUUECKOM NacnopTe AaHHOro

@ Mpenynpexxaernue. Bcerna npoeepsiite aeicTBylOWME OFPAaHUYEHUSI B OTHOLLIEHUM
TAroBO-CLIENHOro ycTpoucTBa Ha noptanax B2B, ETKA wnu PLIM.

Ba)xHo

TaroBo-cLenHoOe YCTPOMCTBO NpedHa3sHaueHO M NMPUCOEOUHEHUsI MpuLena C Yy4YyeToM
orpaHUYEeHUI, NepeUnCcieHHbIX B TEXHUUECKOM NacnopTe aBToMO6Guns.

MpuuenHoe ycTPOMCTBO U3roTaBIMBAETCA MO YTBEPXXASHHOM AOKYMEHTaLMu.
O6Lwime paHHbIe

KOHCTPYKLMS TAroBO-CLIEMHOrO YCTPOMCTBA OTBEYAET BCEM YELICKMM W MEXAYyHapOOHbIM
cTaHpapTaM. YCTPOMCTBO MPOLLIO UCMbITaHWS Ha MPOYHOCTb B COOTBETCTBUM C €BPONENCKUMU
oupektuBamu. LLlap ¢ 13-KOHTaKTHOM pO3eTKOM MMeeT chepUUECKYIO FONOBKY AMaMETPOM
50 mm.
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B KOMNNEKT TAroBo-cLENHOro yCTPOMCTBAa C KOMMJIEKTYIOLLMMU [J1S1
3aneKTponpoBoaku BxoguTt (puc. 1):

Ha3BaHue petanu Konuuectso Mo3uumsa
TaroBo-cLEeNHOe YCTPOMUCTBO C KOMIMJIEKTYIOLMMMU
DOJ191 971eKTPONpPOBOAKU

BonTbl

Bnok ynpaenenus

Kpblwka BbiKtOYaTeNs

Bbikntovatens

MHCTpYyKUMA NO MOHTaXy

MpepynpexpeHue

Kpbiwka ansa kpenneHus 6noka ynpaeneHus (F) B KOMNNekT He BXOAMT.

Ecnu Bbl ycTaHaBnMBaeTe TAroBo-cLENMHOE YCTPOWCTBO Ha aBTOMOGUIb, He YKoMre-
KTOBaHHbIN 6/10KOM ynpaBJieHMs aMOpTU3aTopaMK, HEO6XOAUMO AOMONIHUTENbHO 3aKasaTb
KPbIWKY AN KpenyieHus 65noka ynpaerneHus no Karanory 3an4yactet ETKA, Homep pns
3aka3a 654 971 362.

AAAA#A
mgooOw)>

Cnucok cneuyanbHbIX UHCTPYMEHTOB

YHuBepcanbHbI ouncTutess (Mbl pekomeHayem Terostat 8550)
JunHaMoMeTpryeckni Knou

Ba)kHble MHCTPYKLMM No c6opke

MpepynpexxpeHne. ABTOMOGUIIb OOMKEH 6biTb UUCTbIM, Jlyullle BCEro MNOMbITb
€ero Ha aBTOMOMKe.

I'Ipou.ecc MOHTaXa

Bo BpeMsi MOHTaXka akKyMynsiTopHasi 6aTapesi BOkKHa 6biTb OTCOeAMHEHa.

JleMoHTa> M MoBTOpHas yCTaHOBKa OTAe/bHbIX AeTasier MPOM3BOOMTCS B COOTBETCTBMU C YKa3aHUSMU

B «PyKOBOZCTBE 10 BbIMOSHEHMIO PEMOHTa Skoda.

YcTaHoBWTE aBTOMOGWITb Ha MOGBLEMHUK B MACTEPCKOM.

HeMoHTUpy#mTe:

- 3a4HuIM Gamnep (6pbI3roBUKM - €CSIM UMetoTCA),

- MONepeUnHy,

- 3arnyLuKy 3aMKa 5-11 aBepu,

- neByto GOKOBYIO HaKafKy B 6araxHOM oTaeNeHWH (Mo xody ABMXKEHMS),

- €CNI1 BXOOUT B KOMIJIEKTALIMIO - MJIAaCTMKOBYIO KPbILLIKY 3afHEN CTEHKM
MpepynpexxpeHue. Ha pu3enbHbix aBTOMO6GMNAX nepen, YCTaHOBKOM TSAroBO-

@ CLENHOro ycTpoucTBa HeO6Xo0AMMO TaKXKe CHATb KOHTeliHep SCR unu KoHTeiHep
ACE Ha aBTOMO6UNAX ¢ 6€H3MHOBBIM ABUraTesieM, pacrosIoOXKeHHbI! Mog npaBbiM
3aHUM NJ1aCTMaCCOBbIM KOJINaKOM KoJeca.
BHumaHue! Mocne cHATUS nonepeyvnHbl Ha MecTa KOHTaKTa NornepeyvmHbl ¢ Ky30BOM

A HaHecUTe aHTMKOPpPO3uiiHyio 3awmTy. Mocne 06paboTku Ky3oBa aHTUKOPPO3UMHOM
3alUTON OTBUHYEHHbIE BMUHTbI MOMEpPeYUHbl CHOBA 3aBMHTUTE, MCNOMNb3yWUTe
BJIS HUX YNIJIOTHEHUS B COOTBETCTBUM C BO3MOXXHOCTSIMU CEpPBUCHOIO 06CNy)XMBaHUs
U npuMeHsieMbiMu MeToaamu. (Puc. 6).

- CxeMa pasMelleHuss B aBTOMOGMSIe TArOBO-CLEMHOTO YCTPOWCTBA C KOMMEKTYIOWMMM
LOJ151 NEKTPONPOBOLKM.
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Bbipe3zaHue oTBepcTus nop Wap B 3agHeM 6amnepe

-3-

- MNonoxute AEMOHTUPOBaHHbIA 3afHWA 6aMmnep Ha BOWMJIOYHYIO MOAJIOKKY BHYTPEHHEN
CTOPOHOW BBEPX.

- TwaTtesibHO BbIMOMTE CNnabblM PaCTBOPOM MOIOLLETO CPeACTBa NOBEPXHOCTL 3afHero 6amnepa
B 061acT1 NpefBapUTENlbHO HAMEYEHHOTO OTBEPCTUSI.

-4,5-

- Cnienys NpUHATLIM B CEpBUCE NpoLiedypaM, C MOMOLLbIO MOAXOAALLErO MHCTPYMEHTA BblpexbTe
oTBepCTME AJs Wapa B 0651aCTU NpeaBapUTENbHO HAMEYEHHOIO OTBEPCTUS.

@ MpepynpexaeHne. O6peXxxbTe NO OTMEYEHHON JIMHUM.

- MpoBeaunTe BU3yanbHbI KOHTPOJb KayecTBa CAENaHHOTO OTBEPCTHSI.
- Mpu HeobxopMMOCTU poMNoOnHUTENBHO ObpaboTaiiTe OTBEpPCTUE C MOMOLLBLIO MOAXOASLLErO
MHCTPYMEHTa U 3auncTuTe WnndosanbHom 6ymaron.

BHumaHue! MNpu o6paboTke oTBEepcTUS AEUCTBYITE OUEHb OCTOPOXHO (onacHOCTb
nope3oB 06 ocTpble KPOMKM CAENaHHOro OTBepCTHUs).

YcTaHOBKa TAroBo-cLENHOro ycTpoMcTea Ha aBTOMO6Unb
-7-

- CHUMUTE 3aryLWKU C OTBEPCTUM AN KPENyeHUsl TAroBO-CLIEMHOIO YCTPOMCTBa Ha 3agHMX
JIoHXepoHax (no obenm cTtopoHaM aBToMobuns) (cM. cTpenku). Mocne atoro o6pa6oTaitte
aHTUKOPPO3UIHHbIM CPEeACTBOM MOBEPXHOCTb BOKPYF OTBEPCTUI TaK >Xe, KaK U MecTa
Ha Ky30Be nocrie fiIeMOHTaXa nonepeumnHbl 6amnepa.

- B cnyyae Heo6xopMMOCTH U3BNEKUTE U3 JIOHXEPOHa OCTaTKM MJIacTU3ONS.

-8-

- [lns BbINOJSIHEHUA 3TOM onepauun TpebyloTcs ABa YesioBeKa.

- MNpoTaHMTe TAroBo-cLENHOe YCTPOMUCTBO (A) MO SIOHXKEPOHaM B OTBEPCTMS Ha 3aOHEN NaHesnm
Ky30Ba aBTOMOGUIA U BbIPOBHSAMTE TaKMM 06pa3oM, UTo6bl ocu 60/ TOB HAaXoAUIMCh MPUMEPHO
B LIEHTPEe KPENEXHbIX OTBEPCTUI JIOHXXEPOHOB.

- Hecywme aneMeHTbl crnerka MpMBUMHTUTE YeTbipbMs KpenexHbiMu Gontamu (B) k waccu
aBTOMOGMNS U CUMMETPUYHO NOTSIHUTE UX Ha3and,.

- NpoBepbTe NoOMNoXeHUe TAroBO-CLIENMHOro YCTPOMCTBA MU 3aTsHUTE 6ONThbl C ycunuem
70 Hm +90° (cM. peTanbHoe u3O6paxkeHMe) B cCrieayloLiel MOCenoBaTelbHOCTU

(nono)keHne BUHTOB MO XOAY ABUXKEHUS):

c3agu cnpaBa
cnepepm cnpasa

X c3apgu crneBa,

. cnepepm cnesa

HAWNP

YCTaHOBKU TAroBo-cLenHoro YCTPOﬁCTBa KpeneXHble 6onTbl Heob6xopumo 3a-

@ MpepynpexxpaeHue. B cniyuae BbINoNHEHUS NTOBTOPHOrO AEMOHTaXa U nocneayloLLei
MEHUTb.

- Onsa MPOKNaAKKU >Xryta npoBOAOB TAroBO-CUEMNHOro yCTpOl;ICTBa U3BJIEKUTE 3aryLlKy

U3 OTBEPCTMS B Moy aBTOMOGWIS C JIEBOM CTOPOHbI (Mo xomy ABWXeHMs) (cM. aeTarnbHoe
nsobpaxkeHue).
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-10, 11 -

- MNpoTaHUTe Yepe3 OTBEPCTME XIYT NPOBOOOB C KIEMMHOM KONMOOKOW ONsi 3NIeKTPONpPOBOAKM
TAroBO-CLIEMHOrO YCTPOMCTBa B 6araxxHoe oTaeneHne aBTOMOGUIS.

MpepynpexpeHue. YcraHoBuTe KabenbHbii BBOA (BXOOUT B  KOMMJIEKT
3NeKTpoo6opyaoBaHUs ANiS TAroBO-CLENHOro YCTPOWCTBa) B OTBEPCTUE B Ky30Be
aBTOMO6UNS, UTO6bI NPEAOTBPAaTUTL BO3MOXKHOE NMPOHUKHOBEHME BOAbI.

- 3aKkpenuTe XryT NPOBOAOB Ha Kpalo 3afHel MaHenu C MoMoLLbI0 GUKCUPYIOLLEro 3aXKuMa
(cM. puc. 11 - peTanbHoe uso6paxeHue).

- MNepen TeM Kak Bbl HayHeTe KPEMUTb 3MEKTPOMPOBOAKY TArOBO-CLEMHOIO YCTPOWCTBA,
YCTaHOBMTE Ha MECTO MJIaCTUKOBYIO KPbILWKY 3afHen cTeHku u LTE-aHTeHHy (ecnu Bxoput
B KOMIMJIEKTaLMIO aBTOMOGUIISA).

- YcTaHOBUTE 33XMM C NPOYLUMHOM Ha XXIyTe NPOBOMAOB B MOJIOXEHUE -CTPEIKa- Ha 3aJHeM YacTu
aBTOMO6MIIs (DeTanbHoe n3o6paxeHue).

-12 -

- MpoBepbTe HapeXHOCTL GUKCaLMK KabenbHOro BBOAA B MOJTy aBTOMOBUIIS.

- MpukpenuTe XryT NpPOBOOOB AN TArOBO-CLEMHOTO YCTPOWCTBA K Ky3OBY aBTOMOGWNS
C NMOMOLLLIO PUKCUPYIOLLMX 3aXKMMOB (BXOAAT B KOMIMEKT 311eKTPOo6opyAoBaHWs Afis TAFOBO-
CLieMHOro ycTponcTBa).

- MecTa KpenneHus XryTa NpoBoAoB (CM. CTPeniku Ha AeTanbHOM U306paxeHum).

-13 -

Bnok ynpaeneHus

- BcTtaBbTe 6510k ynpaBnexus (C) B KpbILLKY Ans KpensieHus 6rioka ynpaBiieHUsi B COOTBETCTBUM
C pucyHkoM. Ecnn Kkpbllika Ans KpenneHus 6noka ynpaBrieHWs He BXOAMT B KOMMIEKT
OCHalLLeHWs aBTOMOGWIIS, CHayasla BCTaBbTe KPbILLKY B OTBEPCTME B KY30B€, @ 3aTEM BCTaBLTE
6510K ynpaBneHus.

- MopkniounTe KNEMMHYIO KOJMOAKY TArOBO-CLIEMHOrO YCTPOWCTBA C 3NIEKTPONPOBOAKOM (A)

M COOTBETCTBYIOLIME KIIEMMHblE KOJIOOKM My4yKa MpPOBOAOB aBTOMOGMASA (MogroTtoBka
Ans 6yKCUPOBOYHOTO KPOHLUTENHa) K 610Ky ynpaBieHus.

3a3zemneHune

- MpucoepuHuTe Kpyrnylo KIEeMMy NpoBoAa M3 >ryTa MpOBOAOB ANS TArOBO-CLIEMHOro
ycTpoictBa (A) K GONTy 3asemneHus Hafp 3alMTHBIM KOXYXOM Koneca (cM. cTpenky
Ha JeTasibHOM U306paxeHun). 3aTaHuTe raiiky 6onTta 3a3emsneHus ¢ yeunmem 8 Hu.

YcTaHOBKa BbIKJIlOMaTesNs B NaHesib JieBOM 60KOBOM HaK1agKu
6ara)xHoro otaeneHus

-14 -

- 3awenkHuTte Bbikntoyatenb (E) B kpbiwke (D) B COOTBETCTBUM C PUCYHKOM TakuM OGpasoM,
yTO6Ghbl BCe 4 dUKCUpylolWwMe 3alleNiki KOoprnyca BbIKJloYaTesis BOLM B COOTBETCTBYlOLIME
OTBEPCTUSA B KpbILLKe (CM. CTpenkm).

MpepynpexxaeHue. Bce prkcupyioLme 3aLuenKuao/mKHbI BOWTU B COOTBETCTBYIOLLUE
oTBepcTHsi N0 06eMM CTOPOHaM KPbILLKM C XapaKTEPHbIM 3BYKOM.

- 15,16 -

- Bblpe)KbTe B GOKOBOW Haksapgke OTBepCTMe Nnoa KpbIWKY C BbiKJllovaTesieM B COOTBETCTBUU
C npenBapuTesibHO HaHeCceHHOM pa3meTK0171.
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U OCTOPOXHO, MOCKOJIbKY OTBepCTUe He [AOOJ/DKHO BbIXOAUTb 3a rpaHULbI
npepBaputesibHO HaHeceHHOM pa3MeTKu. OAHOBPeMeHHO cnepute 3a TeM, YTo6bl
He noBpeauTb GOKOBYIO HaKnapgky 6ara)xHoro otaesieHus.

@ Mpepynpexxaexue. Mpu Bbipe3aHMU OTBEPCTUS AEMCTBYMTE OUE€Hb BHUMATENIbHO

- YoanuTe 3ayceHLubl C MOMOLLbIO MOAXOAALLEro MHCTPYMEHTA.

- BcTaBbTe KpbIWKY C YCTaHOBJEHHbIM BbIKJIOMATENIEM B OTBEPCTME B GOKOBOM Hakiapke
6araxHoro oTOeneHus TakuM 06pa3oM, 4To6bl BCe GUKCUpYIOWME 3alLeSiKM  KPbILWKK
3adMKCUpPOBanNUCL Ha GOKOBOM HaKnagKe (CM. cTpenku).

- Mpn HeobXxoOoMMOCTU OCTOPOXXHO MNPUMOAHMMUTE GUKCUPYIOWME 3ALLENKU C MOMOLLBIO
nopxoaswero UHCTPYMEHTa, ‘-IT06bI OHU CTasI Ha HY>KHOEe MeCTO.

-18 -

- MopkniounMTe COOTBETCTBYIOLLYIO KJIEMMHYIO KOJIOOKY My4yKa MPOBOAOB aBTOMOGMNSA
K KIEMMHOWM KOJI0fIKE Ha BbIK/IlOUaTesie Ha NaHenn B 60KOBOM O6LLIMBKE GaraxHOro oTaeneHus
-peTanb-.

YcTtaHOBUTE Ha MecToO Bce AeMOHTUpOBaHHbIEe pAeTasiu U 3aTsdaHUTe CcooTBeTCTByloLLUE
coeauHeHus ¢ cobniopeHneM npeanUcaHHbIX MOMEHTOB 3aTS)KKU.

Mopkniouunre AKKYMYNATOPHYIO Sa'rapelo U BbINOJSIHUTE BCe HeobxoauMble AEUCTBUS,
npepnucaHHble Ona npouenypbl ee otcoeanHeHUs U NOBTOPHOIro NoAKJIloYeHUs.

BbinonHuTe aKTUMBaLUIO TArOBO-CLIEMHOro YCTponcTBa - puc. 203, b

accopTUMeHTa OpUrMHanbHbIX NpUHapsexHocTel Skoda, ocHalLEeHHbIX 6510KoM
ynpasnieHusi, NoAKJloUanTe U aKTUBMPYMTe MX noaTtanHo. Ecnu Bbl akTMBUpyeTe
YCTPOWCTBAa OOHOBPEMEHHO, aKTUBALMS MOXET MPOWTU HenpaBUNbHO (Henb3s
nopksnouaTtb 610K ynpassieHusi, KOTOPbIit He HAXOAUTCA B NPOLIECCe aKTUBaLMM).

@ MpepynpexxpeHne. Ecnu Bbl ycTaHaBnuBaeTe pBa unu 6Gonee wuspenui us

- HauyaTb HOBBbIV ceaHC AMarHOCTUKM € NoMoLLbio nporpaMmel ODIS.

- BbibepuTe BknapKy «CnevuparnbHble GpyHKLUM».

- Bbibepute «Apantuposatb MO».

- Bbibepute «Cuctema yuéta o6HoeneHun MO vepes kop SVM».

- Beect kog SVM

- Kog SVM MoxHo HanTu B katanore ETKA nog HoMepoM geTanu KOHKPEeTHOro 6yKCUpHOro
YCTPOMWCTBa.

- 3aBepLumTe ANArHOCTUKY O6bIYHBIM CMOCOGOM.

BHuMaHue! lMepep nopTBepxpeHMeM Kopa y6eputecb B €ro npaBUJIbHOCTU.
HeakTuBauusa HeBo3MOXHa!

3aksounTenbHas NpoBepka

Kpasi Bblpe3a B 3agHeM 6aMnepe He NPensaTCTBYIOT AAHHBIM OrNepaLyUsiM — CM. pUcC.

f MpepynpexaeHue. Y6eauTechb B TOM, YTO NPU YCTaHOBKE KPIOKa M €ro OTKUAbIBaHUU
19. Ecnu npensTCTBYIOT, TO HEO6XOAMMO CKOPPEKTUPOBATb OTBEpCTHE.

- MpoBepunTe PyHKLMOHASIbHYIO NPOBEPKY TArOBO-CLIENHONO YCTPOWUCTBA C MOMOLLBIO NpuLena
UK TecTepa.

- Y6epuTech, YTO NapKOBOYHas Kamepa M AaTuYMKM MapKoOBKM (€CiM OHM YCTaHOBNEHbI Ha
aBTOMOb6Mue) paboTatoT 6esyrnpeyHo.
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A tartozékok alkatrészeit szakszer(i moédon kell beszerelni. Skoda Auto javaslata szerint
ezt a szerelést végeztessiik szerzédéses partneriinkkel.

Figyelmeztetés. Az utmutaté képei altalanos beszerelési informacidkat tartal-
maznak. Az egyes jarmiivek beszerelési helyei néhany részletben eltérhetnek
(az autok felszereltsége szerint)!

A 658 092 160F egrendelésszamu vonéhorogkészlet elektronikaval a vonéhorog
felszerelésére el6készitett Kamiq gépkocsik részére késziilt.

A vondhorog felszerelése el6tt mindig ellendrizze és ismerje meg az adott termékhez
tartozd, aktualis terméklapon talalhaté informacidkat!

A terméklapon az alabbi informacidkat talalja meg:
- korlatozas konkrét jarmiivekre és felszerelésekre, adott intervallumon beliil
- adott termék szereléséhez sziikséges kiegészit6 alkatrészek rendelési jegyzéke

- jarmrél leszerelendé bizonyos alkatrészek jegyzéke, konkrét valtozatokhoz
és felszerelésekhez kapcsolédéan

Figyelmeztetés! Ezen informacidk figyelmen kivil hagyasa:
- kritikus jarmisériilést okozhat

- lehetetlenné teszi a termék aktivalasat

- lehetetlené teszi az atalakitas hivatalos jovahagyasat

- érvényteleniti a garanciat

> oOb ©

A terméklapon feltiintetett informaciok ellenérzésének az elhanyagolasaért és a terméklapon
talalhato elSirasok be nem tartasaért az adott terméket a jarmiire felszerelé cég vagy
személy felel.

Figyelmeztetés. Mindig ellenérizze a Kamiq (NW4) kocsikra aktualisan vonatkozo
korlatozasokat a B2B, az ETKA vagy PLIM portéalokon, az adott vonéhorognak
megfelel6é terméklapon.

Fontos
Az utdlag beépitett vonéhorog utanfutok vontatasara szolgal a forgalmi engedélyben
szerepl6 korlatozasok betartasa mellett.

A vonészerkezet a jovahagyott dokumentacioé szerint késziil.
Altalanos adatok

A vonéhorog felépitése megfelel valamennyi cseh és nemzetkozi el6irasnak. A berendezést EU-
iranyelveknek megfelelé szilardsagi probanak vetették ala. A 13 pélusu integralt csatlakozéaljzattal
ellatott vondhorog rud egy 50 mm-es gombfejjel van ellatva.

A vondhorogkészlet és elektronika tartalma - 1.abra

Alkatrész Darabszam Pozicié

Vonoéhorogkészlet + elektronika
Csavarok

Vezérl6egység

Kapcsolédoboz

Kapcsold

Szerelési Gtmutaté

e T Y
mooOw>
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Figyelem

A vezérléegység (F) régzitésére szolgalé burkolat nem része a szetnek.
Ha a vonéhorgot olyan jarmiire szerelik, amely lengéscsillapitok vezérléegységével alapbodl
nem rendelkezik, a vezérléegység rogzitésére szolbalé burkolatot kiilon kell megrendelni
654 971 362 megrendelési szamon az ETKA pétalkatrész katalogusbél.

Célszerszamok jegyzéke

Univerzalis tisztitoszer (javaslatunk a Terostat 8550)
Nyomatékkulcs

Fontos szerelési utasitasok
@ Az autd legyen tiszta, legjobb megoldas elétte kocsimoséba vinni.

Szerelés menete

A szerelés kezdete elétt az akku legyen kikotve.

Az egyes részek szét-gs Osszeszerelésénél kévesse a Skoda mdhelyi kézikényvének utasitasait.
A jarmliv alljon a csapos emel6 karjain.

Szerelje le:

- a hatsé l16kharitot (a sarvédét is, ha van),

- ereszttartoét,

- csomagtérajté zarkengyelének fedelét,

- baloldali karpitot a csomagtérben (menetirany szerint),

- hatso fal miianyag boritasat, ha része az auténak.

Figyelmeztetés. A dizeliizem( jarmiiveknél a jobb hatsé miianyag kerékfedél alatt
talalhato SCR-tartalyt, illetve benzinmotoroknal az AKF-tartalyt is el kell tavolitani
a vondhorog felszerelése elé6tt.

Figyelem! A kereszttarté leszerelése utan, a kereszttarto és a karosszéria érintkezési

A helyein pétolni kell a korréziévédelmet. A karosszéria korroziégatlé készitménnyel
valé kezelése utan a kereszttartobol eltavolitott csavarokat csavarozza vissza azok
helyére, és a szervizelési lehetéségeknek és gyakorlatnak megfeleléen huzza meg
Sket. (6. abra).

-2-

- A vonéhorog vazlatrajza az elektromos bekotéssel a jarmdben.
Vonoéhorog nyilasanak kivagasa a hatsé I6kharitéban

-3-

- Helyezze a leszerelt hatsé I6kharitot belsé oldalaval felfelé egy puha filcalatétre.

- A vonéhorog elényomott felhelyezési részeit alaposan mossa le enyhe mosoészeres oldattal
a hatsé |okhariton.

- 4' 5-

- Szervizek j6lbevalt modszerével vagja ki a nyilast a vonéhorog szamara az elényomott jelolés
szerint.

@ Figyelem. A vagast vezesse az el6nyomas megjeldlt vonalan.
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- Szemrevételezéssel ellndrizze a kivagott nyilas minéségét.
- Sziikség esetén igazitsa ki a nyilast és tisztitsa meg megfelel6 szerszammal, esetleg doérzspa-
pirral.

Figyelem. A nyilas megmunkalasakor rendkiviil dvatosan kell eljarni (a kinyirt nyilas
éles szélei okozta sebesiilés veszélye allhat fenn).

Vonohorog gépkocsira szerelése

-7-

- Hazza ki a zérodugékat a hatsé hossztarténak a vondhorog rogzitésére szolgalé nyilasaibol
(a jarmG mindkét oldalan, lasd a nyilakat). A nyilasok feliiletét hasonlé6 médon kezelje
le korréziévédével, mint a kereszttarto kiszerelése utan a karosszéria egyéb részeit.

- Sziikség esetén tavolitsa el a plastisol-maradvanyokat a hossztarté belsejébél.

-8-

- Ehhez a munkahoz két személyre van sziikség.

- Csusztassa a vondhorog (A) hosszanti tartéit a jarmil zarélemezébe, és allitsa be ugy,
hogy a csavartengelyek megkézelitéleg a hossztartok rogzitényilasainak kézepére essenek.

- Csavarozza a tartéelemeket a négy régzitécsavarral (B) enyhén a kocsi alvazahoz,
és szimmetrikusan hatrafelé hizza 6ket.

- Ellenérizze a vonéhorog helyzetét és hiizza meg a csavarokat 70 Nm +90° nyomatékkal -
lasd a részletrajzot-a kdvetkezé sorrendben (menetirany szerinti csavarpozicio):

1. jobb hatso
2. jobb elsé
3. bal hatsé
4, bal elsé

Figyelem. A vondhorog tovabbi le- és felszerelése esetén a régzitécsavarokat Gjakra
kell cserélni.

- Vegye ki a vonéhorog vezetékkotegének atvezetésére szolgalé nyilas zarédugéjat a gépkocsi
padldlemezének bal felén (menetirany szerint) -részletrajz-.

-10, 11 -

- Huzza 4t a furaton a vonéhorog elektronikajanak vezérkotegét a csatlakozéval a csomagtérbe.

Figyelem. Az atvezetét (része a vondhorog vezetékkétegének) ugy helyezze
karosszérian lévé furatba, hogy a gépkocsiba viz a késébbiekben ne juthasson be.

- Fogassa oda a kéteget egy tolébilinccesel a jarm( hatfalanak pereméhez, lasd 11.abra-részletrajz.

- Szerelje vissza a hatsé fal miianyag boritasat és az LTE antennat (amnnyiben tartozék), mielétt
elkezdené a vonéhorog elektronikajanak felfogatasat.

- Pattintsa ra a vezetékkoteg szemes patentjét a jarmi zarélemezének csapjara - részletrajz.

-12 -

- Ellenérizze az atvezeté megfelelé rogzitését a jarmi padidjahoz.

- Régzitse a vondhorog vezetékkotegét a karosszériahoz a tartdkapcsokkal (vonéhorog
vezetékkotegének tartozéka).

- Vezetékkoteg rogzitési pontjai lasd — nyilak a részletrajzon-.
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-13 -

Vezérl6egység

- Tolja a vezérlbegységet (C) az abra szerint az egység rogzitésére szolgalé burkolatba.
Haaburkolat nem képeziajarm(ifelszereltség részét,akkor el6szoraburklatot kella karosszéraba
tolni, majd a vezérléegységet.

- Csatlakoztassa a vondhorog kabelkétegének (A) és a jarm{ meglévé kabelkotegének
(a vondhorog el6készitése) megfelels csatlakozoblokkijait a vezérléegységhez.

Foldelés
- Csatlakoztassa a vonéhorog vezetékkotegének (A) féldeld sarujat a sarvédéburkolat feletti
foldel6 csavarhoz - nyil, részletrajz-. A foldel6csavar anyajat 8 Nm nyomatékkal kell meghtzni.

Kapcsol6 elhelyezése a bal oldali csomagtérburkolatban

-14 -
- Pattintsa az (E) kapcsol6t az abra szerint a burkolataba (D), hogy a kapcsolé mind a 4 fiile
bepattanjon a burkolat megfelel6 nyilasaiba -nyilak-.

Figyelem.A fiilek valamennyi bepattantasanak a mindkét oldali megfelel6 nyilasokba
tisztan hallhaténak kell lennie.

- 15,16 -

- Az elényomott minta szerint vagjon ki nyilast az oldalsé karpitban a kapcsolé részére.

nem lehet nagyobb az el6nyomott formanal. Egyuttal Gigyelni kell, hogy ne sériiljon

@ Figyelem. A nyilas készitésekor rendkiviil gondosan és 6vatosan kell eljarni, a nyilas
meg a csomagtér oldalburkolata sem.

- A keletkezett sorjat tavolitsa el megfelelé szerszammal.

-17 -

- A tokot a behelyezett kapcsoléval gy kell a csomagtér oldalburkolat nyildsba beszerelni,
hogy minden ftil szilardan tapadjon az oldalburkolathoz-nyilak-.

- Sziikség esetén egy megfelel szerszammal évatosan meg lehet emelni, mig a helyiikre nem
pattannak.

-18 -
- Csatlakoztassa a jarmi meglévé elektromos kabelkotegének megfelelé csatlakozéjat

a csomagtér oldalsé karpit panelén - részlet - [évé kapcsolé csatlakozéblokkjahoz.

Szereljen vissza minden leszerelt részt, és hizza meg az illeté csavarkotéseket az elGirt
meghuzasi nyomatékkal.

Csatolja vissza az akkut és végezze el annak a le- és visszacsatolasaval 6sszefiiggé valamen-
nyi tevékenységet.

Vonoéhorog aktivalasa - 20.a, b abra

séggel ellatott terméket szerelt be, akkor a bekotést és az aktivalast egymas utan
hajtsa végre.

Ha egyszerre hajtja végre a tartozékok aktivalasat, akkor eléfordulhat, hogy az ak-
tivalas nem térténik meg korrekt médon (az aktivalasi folyamatban részt nemvevé
vezérléegység nem lehet csatlakoztatva).

@ Figyelmeztetés. Ha a Skoda eredeti tartozékok kinalatbél két vagy tobb, vezérléegy-
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- Inditson el egy Uj diagnosztikai munkamenetet az ODIS programmal.

- Vélassza a ,Kilonleges funkciok” lapot

- Vélassza a ,Szoftver illesztés"

- Valassza a ,,SVM az intézkedési kédon keresztiil“.

- Adja meg az intézkedési kédot.

- A intézkedési kddon az ETKA katalégusban az adott vonészerkezet cikkszama alatt talalja.
- Végezze el a diagnosztikat a szokasos moédon.

Figyelem! A miivelet kédjanak megerdsitése el6tt ellendrizze annak helyességét.
A deaktivalas nem lehetséges!

Utolsé vizsgalat

Figyelmeztetés. Ellendrizze, hogy a kar ki- és behajtasakor nem litkozik-e a kivagott
nyilassal a hatsoé I6kharitén - lasd a 19. abrat. Ha igen, igazitsa a kivagott nyilast.

- Végezze el a vondszerkezet miikodési probajat utanfutd vagy teszter segitségével.
- Ellendrizze, hogy a parkol6kamera és a parkolasi szenzorok (ha fel vannak szerelve az autéval)
kifogastalanul miikoédnek-e.
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Produsele accesorii sunt prevazute pentru un montaj profesional. Skoda Auto recomanda
executarea montajului de catre partenerii contractuali.

> ob O

Observatie. Figurile din manual servesc ca informatie generala de montaj. n anumite
detalii pot exista diferente fata de locurile de montare ale autovehiculului respectiv
(in functie de dotare)!

Setul complet al carligului de remorcare, cu numarul de comanda 658 092 160F, este
prevazut pentru autovehiculele Kamiq, cu pregatire pentru carligul de remorcare
in dotare.

inainte de montajul propriu-zis al carligului de remorcare, verificati si familiarizati-va
cu informatiile mentionate in fisa de produs actuala aferenta produsului respectiv!

in fisa produsului se gisesc informatii referitoare la:

- restrictiile pentru autovehiculele si dotarile concrete in perioada de timp data

- necesitatea de a comanda piese suplimentare legate de montarea produsului
pe autovehicul

- demontarile obligatorii ale unor piese ale autovehiculului pentru variantele
si dotarile concrete

Avertizare. Nerespectarea acestor informatii poate duce la:
- deteriorarea grava a autovehiculului

- imposibilitatea activarii produsului

- imposibilitatea omologairii oficiale a intregului echipament
- pierderea garantiei

Pentru consecintele aparute prin neverificarea fisei produsului si nerespectarea instructiunilor
cuprinse in aceasta raspunde entitatea care executa montarea produsului respectiv.

©

Atentie. intotdeauna trebuie s verificati restrictiile curente pe portalul B2B, ETKA
si PLIM pentru autovehiculele Kamiq (NW4) in fisa de produs aferentd carligului
de remorcare respectiv.

Important

Carligul de remorcare montat suplimentar este prevazut pentru cuplarea de remorci conform
limitarii indicate in cartea de identitate a autovehiculului.

Dispozitivul de remorcare este fabricat conform documentatiei aprobate.

Date generale

Constructia carligului de remorcare corespunde tuturor reglementarilor cehe si internationale.
Dispozitivul a trecut toate verificarile de rezistenta prescrise conform directivei UE. Carligul cu
bila cu priza integrata cu 13 poli este prevazut cu un cap sferic cu diametrul de 50 mm.

Lista de piese a setului complet al carligului de remorcare - fig. 1
Piesa Numar de bucati Pozitie
Setul complet al carligului de remorcare 1 A
Suruburi 4 B
Unitate de comanda 1 C
Capac de protectie pentru comutator 1 D
Comutator 1 E
Instructiuni de montaj 1
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Observatie

Capacul pentru fixarea unitatii de comanda (F) nu este inclus in setul de livrare.

Daca carligul de remorcare este montat la un autovehicul care nu este prevazut cu o unitate
de comanda pentru amortizorul de socuri, trebuie sd comandati separat capacul pentru
fixarea unitatii de comanda, cu numarul de comanda 654 971 362, din catalogul de piese
de schimb ETKA.

Lista sculelor speciale

Agent de curatare universal (recomandam Terostat 8550)
Cheie dinamometrica

Observatii importante privind montarea

Observatie. Autovehiculul trebuie sa fie curat, de preferinta dupa spalarea intr-o
spalatorie auto.

Procesul de montare

in timpul montajului, bateria autovehiculului trebuie s fie decuplaté de la borne.

Demontarea si remontarea tuturor pieselor se realizeaza conform instructiunilor din Ghidul
de reparatii Skoda.

Asezati autovehiculul pe bratele platformei de ridicare din atelier

Trebuie demontate urmatoarele piese:

- bara de protectie din spate (aparatoare de noroi daca exista in dotare),

- bara transversal3,

- capacul de protectie a bridei de inchidere a haionului,

- capitonajul lateral de pe partea stanga a portbagajului (privind in sensul de deplasare),

- carcasa din plastic a peretelui din spate, daca exista in dotare.

Atentie. La autovehiculele cu motor diesel recipientul SCR sau recipientul ACE
la motoarele pe benzina, situat sub capacul din plastic al rotii din dreapta spate,
trebuie sa fie demontat inainte de montarea carligului de remorcare.

Atentie. in urma demontirii barei transversale, in locurile de contact ale barei

A transversale cu caroseria, completati protectia anticoroziva. Dupa tratarea caroseriei
cu protectie anticoroziva, insurubati suruburile demontate de pe bara transversala
inapoi la locul lor si strangeti-le in conformitate cu posibilitatile si practicile
de service. (Fig. 6).

- Planul de dispunere a carligului de remorcare cu instalatie electrica in autovehicul.

Taierea orificiului pentru carligul cu bila in bara de protectie din spate

-3-

- Asezati bara de protectie din spate demontata, cu partea interioara orientata in sus,
pe un suport moale din pasla.

- Spalati temeinic suprafata barei de protectie din spate, din zona marcajului presat in prealabil
pentru orificiul urmator, utilizand o solutie de apa cu detergent neagresiv.

-4,5-

- Conform procedurilor de atelier aprobate, decupati orificiul pentru carligul cu bila conform
marcajului presat n prealabil, utilizdnd o scula adecvatao.
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@ Observatie. Duceti taietura pe linia marcata a adanciturii.

- Efectuati un control vizual al calitatii orificiului realizat.
-Dupa caz, adaptati orificiul si curatati-l cu o sculd adecvata si, daca este cazul, cu hartie
de slefuit.
Atentie. La curatarea orificiului, actionati cu mare atentie (pericol de ranire
A de muchiile ascutite ale orificiului realizat).

Montarea carligului de remorcare la autovehicul
-7-

- Scoateti dopurile de finchidere ale orificiilor pentru fixarea carligului de remorcare
de pe lonjeroanele din spate (pe ambele parti ale autovehiculului) -sageti-. Apoi tratati suprafata
din jurul orificiilor utilizand protectie anticoroziva la fel cum ati procedat in cazul zonelor
de pe caroserie dupa demontarea barei transversale.

- Daca este necesar, indepartati piesele din plastisol din interiorul lonjeroanelor.

-8-

- Pentru aceasta etapa de lucru sunt necesari doi angajati.

- Introduceti carligul de remorcare (A) cu lonjeroanele in orificiile din placa de inchidere din tabla
a autovehiculului si orientati-l astfel incat axele suruburilor sa se afle aproximativ in centrul
orificiilor de fixare din lonjeroane.

- Prindeti usor grinzile longitudinale cu ajutorul a patru suruburi de fixare (B) pe sasiul vehiculului
si trageti-le simetric in directia spate.

- Verificati pozitia carligului de remorcare si strangeti ferm suruburile la un cuplu de
70 Nm +90° -detaliu- in ordinea urmatoare (suruburile sunt pozitionate in sensul
de deplasare):

spate dreapta

fata dreapta

spate stanga

fata stanga

@ Observatie. La o eventuala demontare si remontare a carligului de remorcare,

pwNR

este necesara inlocuirea suruburilor de fixare cu unele noi.

-9-

- Extrageti dopul de inchidere pentru gaura din planseul autovehiculului pentru a trage fasciculul
de cabluri al carligului de remorcare de pe partea stanga a autovehiculului (privind in sensul
de deplasare) -detaliu-.

-10,11 -

- Trageti prin gaura fasciculul de cabluri cu fisele instalatiei electrice a carligului de remorcare
in portbagajul autovehiculului.

@ Observatie. Introduceti piesa de trecere (aceasta este componenta integranta

a instalatiei electrice a carligului de remorcare) in gaura din caroserie, pentru a evita
patrunderea apei in autovehicul.

- Fixati fasciculul cu ajutorul clipsului de impingere pe muchia placii de inchidere din tabla
a autovehiculului, a se vedea fig. 11 -detaliu-.

- Tnainte de a incepe fixarea instalatiei electrice a carligului de remorcare, montati la loc carcasa
din plastic a peretelui din spate si antena LTE (daca exista in dotarea autovehiculului).

- Introduceti clipsul cu veriga din fasciculul de cabluri pe stift -sageata- in placa de inchidere
din tabla a autovehiculului -detaliu-.
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-12 -

- Verificati daca piesa de trecere de pe planseul autovehiculului este pozitionata corect.

- Strangeti fasciculul de cabluri al carligului de remorcare cu caroseria autovehiculului cu ajutorul
clipsurilor de prindere (acestea sunt componente integrante ale instalatiei electrice a carligului
de remorcare).

- Locurile de fixare a fasciculului de cabluri, a se vedea -sageti detaliu-.

-13 -

Unitatea de comanda

- Introduceti unitatea de comanda (C) in capacul pentru fixarea unitatii de comanda, conform
figurii. In cazul in care capacul pentru fixarea unitatii de comanda nu este inclus in dotarea
autovehiculului, mai intéi introduceti capacul in orificiul din caroserie, iar apoi introduceti
unitatea de comanda.

- Conectati borna corespunzatoare a cablajului electric existent al autovehiculului la blocul
de borne de pe comutatorul din panoul captuselii laterale a portbagajului -detalii-.

Legarea la masa

- Racordati verigile de legare la masa ale cablului din fasciculul de cabluri pentru carligul
de remorcare (A) la surubul de legare la pamant de deasupra aparatoarei rotii -sageata detaliu-.
Strangeti ferm piulita surubului de legare la pamant la un cuplu de 8 Nm.

Intoducerea comutatorului in capitonajul lateral din partea stanga
a portbagajului

-14 -
- Prindeti in clipsuri comutatorul (E) in capacul (D) conform figurii, astfel incat toate cele 4 ciocuri
de fixare ale carcasei comutatorului sa se inclicheteze in orificiile aferente din capac -sageti-.

Observatie. Toate ciocurile de fixare trebuie sa se inclicheteze sonor in orificiile
corespunzatoare de pe ambele parti ale aparatoarei.

-15,16 -
-Tn capitonajul lateral, decupati un orificiu pentru capacul cu comutator conform marcajului
presat in prealabil.

Observatie. La executarea orificiului, actionati cu o mare atentie, astfel incat
orificiul sa nu fie mai mare decat forma presata in prealabil. De asemenea, aveti grija
sa nu deteriorati capitonajul lateral al portbagajului.

- Curatati bavura existenta utilizdnd o scula adecvata.

-17 -

- Prindeti in clipsuri capacul cu comutatorul introdus in orificiul din capitonajul lateral
al portbagajului, astfel incat toate ciocurile de fixare ale capacului sa se inclicheteze
n capitonajul lateral -sageti-.

- Daca este cazul, ridicati cu atentie ciocurile de fixare folosind o scula adecvata, pana cand
acestea se inclicheteaza corect.

-18 -
- Conectati borna corespunzatoare a cablajului electric existent al autovehiculului la blocul
de borne de pe comutatorul din panoul captuselii laterale a portbagajului -detalii-.

Montati la loc toate piesele demontate si strangeti ferm imbinarile respective la cuplurile
de strangere specificate.
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Conectati bateria autovehiculului si efectuati toti pasii de lucru referitori la deconectarea
si reconectarea bateriei.

Activarea céarligului de remorcare - Fig. 20a, b

originale Skoda echipate cu o unitate de control, conectati-le si activati-le treptat.
Daca activati unitatile deodatd, este posibil ca activarea sa nu functioneze corect
(o unitate de control care nu este in proces de activare poate si nu fie conectata).

@ Instiintare. Dac3 instalati doua sau mai multe produse din portofoliul de accesorii

- incepeti o noua sesiune de diagnosticare utilizdnd programul ODIS.

- Selectati fila ,Functii speciale”.

- Alegeti ,Adaptare software”

- Selectati ,SVM prin codul de masura”

- Introduceti codul de masura

- Codul de masura il gasiti in catalogul ETKA sub numarul de piesa al dispozitivului de remorcare
specific.

- Finalizati diagnosticul in mod obisnuit.

Atentie. Inainte de confirmarea codului dispozitiei, asigurati-va ci este corect. De-
zactivarea nu este posibila!

Inspectie finala

cu orificiul decupat in bara de protectie spate. - vezi Fig. 19. in caz afirmativ,

c Atentie. Verificati daca, in cursul amplasarii si rabatarii bratului, nu are loc coliziunea
modificati orificiul decupat.

- Efectuati un test functional al dispozitivului de remorcare folosind o remorca sau un tester.
- Verificati daca camera de parcare si senzorii de parcare (daca sunt echipati cu masina)
functioneaza impecabil.
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EN - The information on the technical data, design, equipment, materials, guarantees and outside appearance refer to the period when the mounting
instructions are sent to print. The manufacturer reserves the right to changes (including the change in technical parameters with reference to the
individual model measures).

CZ - Informace o technickych Gdajich, konstrukci, vybaveni, materialech, zérukach a vnéj$im vzhledu se vztahuji na obdobi zadavani montéazniho navodu
do tisku. Vyrobce si vyhrazuje pravo zmény (v&etné zmény technickych parametr se zmé&nami jednotlivych modelovych opatfeni).

DE - Informationen Uber technische Angaben, Konstruktion, Ausriistung, Werkstoffe, Garantien und 'a'__uBerIiches Aussehen beziehen sich auf den
Zeitraum, in dem die Montageanleitung in Druck gegeben wurde. Der Hersteller behilt sich das Anderungsrecht vor (samt Anderungen der tech-
nischen Parameter mit Anderungen einzelner ModellmaBnahmen).

ES - Las informaciones sobre los datos técnicos, la construccion, el equipo, los materiales, la garantia y el aspecto son validas para el periodo en que la
instruccion de montaje es mandada a imprentar. El fabricante se reserva el derecho de cambiar (incluyendo el cambio de los parametros técnicos
con los cambios de las distintas medidas modelo).

FR - Les informations sur les données techniques, de construction, d‘équipement, de matériaux, de garanties et sur l'aspect concernent la période de
mise sous presse des instructions de montage. Le fabricant se réserve le droit de modification (incluant les modifications des paramétres tech-
niques avec des modifications particuliéres des mesures de modelage).

IT - Informazioni dei dati tecnici, costruzione, corredamento, materiali, garanzie e I'aspetto esterno riguardano il periodo, quando l'istruzioni per il mon-
taggio sono stati dati alle stampe. Il produttore si riserva il diritto di eseguire le modifiche (compreso la modifica dei parametri tecnici riguardanti la
modifiche dei modelli).

SV - Upplysningarna om tekniska data, konstruktion, utrustning, materialier, garantier, och om yttre utseendet, géller tidrymden d& montageanledningen
givits i uppdrag for tryckning. Producenten férbehaller sig ratten till forandringar (inkl. modifikation av tekniska parametrar sammen med andringar
av enskilda modellatgérder).

NL - Informaties over de technische gegevens, constructie, uitrusting, materialen, garanties en het uiterlijk hebben betrekking op de periode wanneer
de montageaanwijzing in druk wordt gegeven. De fabrikant behoudt zich het recht van de wijziging voor (inclusief wijziging van de technische
parameters met de wijzigingen van de afzonderlijke modelvoorzieningen).

PL - Informacje o danych technicznych, konstrukcji, wyposazeniu, materiatach, gwarancjach i wygladzie zewnetrznym odnosza sie do okresu zlecania
instrukcji montazowej do druku.Producent zastrzega sobie prawo zmiany (wtacznie ze zmiang parametréw technicznych ze zmianami poszczegél-
nych modelowych posunigé).

SK - Informécie o technickych tdajoch, konstrukcii, vybaveni, materialoch, zarukach a vonkajsom vzhlade sa vztahuji na obdobie zadavania montazneho
navodu do tlace. Vyrobca si vyhradzuje pravo zmeny (vratane zmeny technickych parametrov so zmenami jednotlivych modelovych opatreni).

RU - UHdpopMaLms 0 TEXHUUECKMX AaHHbBIX, KOHCTPYKLIMM, OCHALLEHWMW, MaTep1anax, rapaHTUM 1 BHELLIHEro Bua COOTBETCTBYET Nepuofy nepepaum
3aKa3a MHCTPYKLAM MO MOHTaXy B neyaTb. [pon3BoauTeNb OCTaB/SIET 32 COGOM NMPaBO BHECEHMSI M3MEHEHMI (B TOM UMCIIE U3MEHEHM
TEXHWYECKUX NapaMeTPOB C U3MEHEHUSIMM OTAESbHbIX MOAESbHBIX Mep).

HU - A miiszaki adatokra, a konstrukciora, a felhasznalt anyagokra, a garanciara és a termék kivitelére vonatkozé adatok a jelen anyag nyomdaba kertiilé-
sének idején érvényben Iévé allapotot tikrézik. A gyartd fenntartja maganak a valtoztatasok jogat (azokat a miiszaki valtoztatasokat is beleértve,
amelyek a modellmédositasok miatt kdvetkeznek be).

RO - Informatiile privind datele tehnice, constructia, dotarea, materialele, garantiile si aspectul exterior se refera la momentul prezentarii instructiunilor
de montaj pentru tiparire. Fabrica isi rezerva dreptul de a face schimbaéri (inclusiv schimbarea parametrilor tehnici cu schimbarile masurilor pentru
diferitele modele).
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